

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

EVOCANDO A CASTILLA

Los Fueros de Vasconia y las Comunidades castellanas.

En el momento político un acto ha dado actualidad a Castilla. En Medina del Campo se celebró una reunión que puso de actualidad a la vieja ciudad castellana donde Isabel la Católica, con su testamento, nos legó las guerras de Marruecos. Castilla no es sólo una región de una historia recia y firme. Es también y ello es la vitalidad mayor de Castilla, una emoción para los castellanos que nos hallamos lejos de ella. El patriotismo sincero y fuerte no es en realidad sino una emoción delicada. Si a los sentimientos de patriotismo se les quita la emoción, no habrá chín chín alguno capaz de hacer fuertes y sinceros aquellos sentimientos.

Patriotismo no es decir que todo lo que inspira el sentimiento es lo mejor, y que nada hay que se compare a la Patria. Patriotismo es la emoción que despierta el suelo patrio, la que infunden sus monumentos, la que recuerda su historia.

No hemos sentido latigazos de indignación cuando otros vibraron de encono por actos que se reputaban antipatrióticos. Pero muchas veces, cuando desde Vasconia íbamos por el tren en dirección a Castilla, la ventanilla del coche era abierta con entusiasmo al acercarnos a Burgos. Las agujas de su torre eran una emoción íntima que nos enseñaba. La llanada extensa, desahogada, inhóspita, nos parecía un altar donde ofrendábamos los más íntimos sentimientos. Y esa emoción sí que era sentimiento de la tierra propia, sin chín chín y sin faramallas.

Quienes de ese modo sabemos sentir la emoción de la patria chica, célula inicial de la gran comunidad de células que integran la patria grande, sabemos comprender mejor que otros todo lo delicado del sentimiento patriótico. Y sabemos de la emoción histórica que representa la gloria del pasado y la capacidad futura de los pueblos.

La vasconia foral y la castilla comuñera son, aunque parecen tan antagónicas, gemelas de sentimiento y emoción. La actualidad dada a Medina del Campo por una reunión política, nos recordaba la magnífica historia de la Castilla política: Fueros en Vasconia y Comunidades Castellanas.

El roble de Guernica donde se reunía el Señorío de Vizcaya, a cuya sombra las juntas forales trataban del gobierno de su pueblo, y las comunidades de Castilla donde los hombres «valían tanto como vos y juntos más que vos».

Algunos pesimistas creen que am-

bos sentimientos, el de las comunidades y el de los forales, que viene a ser esencialmente un sólo sentimiento, ha sido apagado por el transcurso de los tiempos y por el Imperio de las circunstancias.

En la llanada de Castilla no pereció con los comuneros; caudillos de la lucha por la defensa de la libertad regional, el sentimiento regionalista. Es riego la sangre de los mártires y de los héroes, y riego fecundo que ha de servir para enseñanza gloriosa.

Con el decreto de Cánovas no terminó el sentimiento foral en las Vascongadas. Vibra y se alza la aspiración foral, que nadie puede tachar de antipatriota porque se halla fundida en los moldes del patriotismo más puro.

[Medina del Campo] Los amores de Juana al príncipe tornadizo y voluble. La reina del sueño agareno... Todo ello evoca una Castilla donde el sentimiento político nació en el pueblo, donde los gremios designaban sus representantes en esa elección corporativa que ahora parecía querer resucitarse.

No necesita Castilla apelar a extran-

El Adelanto es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, calle de la Rúa, 25. Redacción y talleres, calle de Ramos del Manzano, n.º 42

geras prácticas ni a enseñanzas ajenas. En el rico archivo de su historia tiene ejemplo y escuela. Y todas aquellas enseñanzas llevan el contraste aquilatado de un finísimo sentimiento patriótico, que no puede ser borrado, pues se hizo con punzón fundido en colores de nobleza.

Alfredo R. Antigüedad.

Donativo a las sociedades benéficas

El señor Díez del Corral, hablando sobre los donativos que ha distribuido el mes de Mayo entre las sociedades benéficas, nos dijo que no se habían presentado a recogerlos las escuelas salesianas (criadas desocupadas) y las escuelas para pobres, de las Hijas de Jesús, lo que deberán efectuar entre hoy y mañana, de nueve a diez.

JUNTA DE INICIATIVAS

La oficina del turismo

Ayer, presidida por el gobernador civil, celebró sesión la sección del turismo de la Junta de iniciativas.

Asistieron los señores don Víctor de No, don José León Muñoz, don José Luis Martín y don Andrés Pérez Cardenal.

Excusó su asistencia don Manuel González Calzada.

Primeramente se examinaron las cinco solicitudes presentadas para desempeñar el destino de encargado de la oficina del turismo, que se instalará en la planta baja del Ayuntamiento.

Por unanimidad fué nombrado don Jerónimo García de la Cruz.

Respecto a este local, todo está ultimado, decorado y mobiliario, y única-

mente falta acondicionar el pavimento. Aun cuando no de una manera definitiva, se acordó inaugurar la oficina del turismo el día 12 del presente mes, festividad de San Juan de Sahagún; patrono de Salamanca.

Se aprobaron las bases para un concurso de carteles, cuyo plazo terminará el día 31 de Agosto.

También se acordó encargar placas anunciadoras de esmalte, que se colocarán en las estaciones y en los comercios, dando cuenta de la instalación de la oficina, donde el turista encontrará la mayor suma de facilidades para visitar los monumentos.

Notas del Rectorado

Del decano de la Facultad de Medicina se reclama el extracto del expediente académico del alumno don Mateo Barral y Pérez, que solicita la expedición de su título de licenciado en dicha Facultad.

Al decano de la Facultad de Derecho se le remiten las certificaciones académicas del alumno don Gabriel Jarava y Aznar, procedente de la Universidad de Madrid.

Para comenzar los estudios de Facultad, el director del Instituto nacional de segunda enseñanza de Santander remite las certificaciones académicas de estudios de los alumnos don Antonio Gándara Mazpule, don Luis Millán Ruiz y don Jaime Baraja Gómez.

Para su entrega a los interesados, previas las formalidades establecidas, se remiten al director del Instituto nacional de segunda enseñanza de Zamora los títulos de Bachiller expedidos por este Rectorado a favor de don An-

tonio Prada Canillas y don Federico González Barrosa.

Al director del Instituto nacional de Zamora se le devuelve aprobado el cuadro de Tribunales que ha de regir en dicho Centro para los exámenes de los alumnos de enseñanza no oficial en las convocatorias del actual curso académico.

Informada favorablemente, se devuelve al decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid la acordada de estudios del alumno don Ignacio Vázquez de Parga García.

Al director del Instituto de Barcelona se le remite recibo de entrega del título de Bachiller al interesado, don Abel Martín González.

Las bodas de plata

Se han recibido en el Gobierno civil los dos últimos pliegos de firmas, correspondientes a igual número de pueblos.

Las firmas y tarjetas de todos los pueblos de la provincia, se elevan a 103.585.

NOTAS MILITARES

DESTINOS

Son destinados al regimiento de La Victoria, el teniente don Narciso Muñoz del Corral y el suboficial don Domingo Valero Romero.

Son baja: el capitán don Francisco Herreros de Tejada, que se le destina al regimiento del Rey, número 1; el alférez don Emilio Sastré, que es destinado al batallón de África, número 14, y el suboficial don Jesús González Sánchez, por destino a la Junta de Clasificación de Salamanca.

Son destinados al batallón de Antequera, los comandantes don Luis Blanco Novo, don Antonio Alcubilla Pérez, los tenientes don Félix Martínez Ramírez, don Pedro Hermosa Gutiérrez y don Francisco Vansell Camps.

A la zona de Salamanca se destina también al suboficial don Cipriano Pascual García.

Causan baja en el batallón de Antequera, los tenientes don Cesáreo Valls Moreno y don Marcial Holguín Fernández, que han sido destinados a África.

LOS PERMISOS DE VERANO

Ayer dieron comienzo los permisos de verano concedidos a los soldados de cuota, comprendidos desde el día de ayer al 31 de Agosto y que lo hubieran solicitado.

Como ya dijimos días pasados en nuestras conferencias telefónicas, los gastos de viaje son por cuenta de los interesados y el tiempo no será de abono.

Visita a los pueblos damnificados

Esta tarde el señor Díez del Corral, juntamente con el ingeniero señor Miranda, se trasladará a los pueblos de Sobradillo, La Redonda, Abigal de los Aceiteros y Sanchón de la Ribera, al efecto de inspeccionar los daños causados por las tormentas.

DISPENSARIO ANTIPALUDICO

Esta mañana marcha el gobernador civil a Villavieja de Yeltes, con objeto de proceder a la inauguración de un dispensario antipalúdico en dicha localidad.

Al señor Díez del Corral le acompañarán el presidente de la Diputación y otras personalidades.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy:
A las veintuna.—Transmisión de la hora oficial, Boletín meteorológico. Cotizaciones de Bolsa.

Sueño de opio, fox-trot, Martín Domingo; Serenata árabe, Tárrega; Doña Sultana, danza, A. Gimeno; Standchen, J. Heykens, (orquesta)
Reverle, Schumann, para violoncello y piano, señores Ceballos y Bernalt. Serenade, Haydn, (orquesta).

El Trust de los Tenorios, jota, Serrano, por el tenor señor García Rodríguez.

Sinfonía V, andante con moto, Beethoven, (orquesta).

Meditation, Claude Fievre, para violoncello y piano.
Aida, fantasía, Verdi, (orquesta).

A las veintidós treinta.—Noticias de prensa. Concierto bocal e instrumental.
A las veintitrés.—Cierre de la estación.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Jesús Martín Bellido, Luisa Sevillano Robles, Magdalena Iglesias Narros y Fernando Casado López.

Defunciones.—Juan Miranda.

MOSAICO DEPORTIVO

EL FRACASO DE BOLOGNA

Parece que ha sido lamentable el juego desarrollado por el «once» español en el encuentro con los italianos en Bologna.

Jugaron más—reconocido está por todos—los «camisas negras», que los nacionales y parece también que la derrota no tuvo caracteres de verdadera hecatombe, gracias a Zamora, el guardameta único e imprescindible, que defendió la red como en las tardes mejores que haya tenido.

A muchos comentarios se ofrecen los resultados obtenidos—Bologna, Portugal—en los encuentros del domingo pasado.

Todas las plumas deportivas se dedican a sacar consecuencias, a dar consejos, a lamentarse del resultado y a echar las culpas a los que creen culpables del fracaso obtenido.

Lo innegable es que esta primera derrota internacional la tenemos merecida. Los italianos hicieron un juego más movido, más interesante, más acoplado de conjunto, y que a Zamora se le debe que no tuviera el encuentro trágicos caracteres.

Hay que pensar sobre muchas cosas a propósito del revés sufrido. Pensar, primero, en que Zamora, que lleva jugando ocho años, tendrá necesariamente que bajar de forma y ser sustituido, si el sustituto se encuentra.

Alguien echa la culpa del fracaso que lamentamos a los procedimientos eliminatorios que se utilizan para escoger los «equipiers» internacionales. Otros buscan razones más enjundiosas para justificar la derrota.

En conjunto, y por cualquier causa que haya sido, el revés que lamentamos, debe servir de advertencia y estímulo para cambiar de táctica y de procedimientos.

EL SPORTING DE GIJON

La derrota del campeón de Asturias frente a la entente Red Star-Olympique, no ha sido una derrota ofensiva para el amor propio.

El equipo francés venció en buena lid y los nuestros no se rindieron sin una lucha tenaz, brava y honrosa.

Se ha dicho que los asturianos desarrollaron un juego duro y vivo, y que, a pesar de ello, los franceses se hicieron merecedores de la victoria.

CARRERAS A LA AMERICANA

El sábado y en el velódromo de Reus, se celebró una carrera a la americana, venciendo el equipo Cañardo-Saura.

—En Sabadell, el domingo, se corrió el campeonato local en pista, venciendo José Moix.

R.

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

El último concierto que esta asociación dará en el presente curso, se verificará el sábado, 4 del corriente, a las siete de la tarde, en el salón de San Eloy.

Lilí Ringer-Decsi, pianista; Nándor Zsolt, violinista, y Mikos Zsamboky, violoncelista, componen el Trío Budapest, que según nuestras noticias, puede competir con el cuarteto del mismo nombre, que los socios de la Cultural tuvieron la suerte de oír en el concierto del mes de Marzo.

Fué aquella una de las reuniones que se recuerdan con verdadero placer; no es posible olvidarla, porque dejó en el alma una impresión deliciosa y un bienestar consolador, y el pensar que puedan volverse a saborear aquellas maravillosas interpretaciones, es motivo de gran satisfacción para los que somos amantes de la buena música.

El concierto del sábado será otro acontecimiento artístico, y esperamos ver aumentar el número de socios, que harán que los conciertos del curso próximo sean aún mejores que los del presente.

El programa que ejecutará el Trío Budapest, es el siguiente:

I.—Trío núm. 3, en mi mayor: Allegro, Andante grazioso, Allegro, Mozart.

II.—Trío en mi bemol mayor op. 70, núm. 2: Poco sostenuto-Allegro ma non troppo, Allegretto, Allegretto ma non troppo, Finale. Allegro, Beethoven.

III.—Trío en la menor op. 50: Pezzo elegiaco, Tema con variacioni, Gode, Tchaikowsky.

Descansos de quince minutos.

NUEVOS MAESTROS

Han terminado con brillantes calificaciones la carrera del Magisterio, los señores siguientes:

Don Santiago Martín Viñas, don Angel Serrano Moreno, don Emiliano García Clavero, don Vicente Morales Fuentes, don Eutiquiano Barroso Benito, don Nicolás Martín, don Juan Martín Viñas y don Juan Antonio Albarrán Gil.

A todos nuestra más cordial enhorabuena.

LA SEÑORITA

Angelita Pérez Crego

falleció en Endrinal de la Sierra el día 26 de Mayo de 1927

a los veinticuatro años de edad.

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Mariano y doña Teresa; hermanas: Bárbara, Carlos, Francisco, Leopoldo, Teresa, María y Gloria; hermanos políticos: Santos, Rosendo, José, Iluminada y Pilar; tíos y primos,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el bien del alma de la fallecida.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



EL JOVEN

Argimiro García Bernal

falleció en Moral de Castro (Aldehuela de la Bóveda), el día 1.º de Junio de 1927

A LOS VEINTE AÑOS DE EDAD

confortado con los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus desconsolados padres, don Emilio García Angoso y doña Serafina Bernal Velasco; hermanos: Inés, Estrella, Nemesio, Remedios, José Manuel, Pilar, Manuel, Emilio, Fidela y Nieves; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA Ellas

Conservación de pieles.—El método preconizado por todos los peloteros, y el que ellos emplean frecuentemente, consiste en sacudir las pieles y vigilarlas todas las semanas, dejándolas al aire libre. Pero no se encuentra en el mismo caso una señora de su casa, y no siempre puede asegurar esa visita semanal, aparte de que los frecuentes viajes, el verano, por ejemplo, hacen imposible semejante regularidad. Más vale, por lo tanto, emplear medios seguros y experimentados.

Estando completamente limpias las pieles, los rebilillos deshechos, las costuras suprimidas antes de su limpieza, hay que recurrir a insecticidas eficaces. Después de sacudir las cajas donde las guardéis, humedeced un algodón en petróleo o mojar en una solución insecticida y con ella limpiad a conciencia las cajas en los más pequeños rincones. Después, haced una intensa pulverización en la caja y las pieles de la mencionada solución, de la que previamente os habréis cerciorado que no mancha.

Si las pieles revisadas no contienen señales de polilla, las cubriréis con una tela de tejido compacto, cosiéndolas minuciosamente, de manera que no permitan el paso del enemigo. Colocáreis dentro de la caja algunas bolitas de naftalina, o pimienta en grano; cubriréis el envoltorio de papel de periódicos y cerrareis la caja, asegurándoos de que lo está perfecta y herméticamente, pegando en las ranuras una tira de papel.

Si las pieles presentan señales de huevos de polilla y hubiere ya algún deterioro, hará falta hacer tres vaporizaciones con el desinfectante, con tres días de intervalo, y revisar las pieles cada mes, teniendo cuidado de practicar alguna vaporización.

Procediendo así se contiene el progreso de la polilla de manera radical. A lo dicho me queda sólo añadir que es preferible el que cada piel o prenda que la lleve vaya encerrada en caja distinta, y espero, gracias a las prevenciones que acaban de ser hechas, y vuestros cuidados al seguirlas, no tendréis que lamentar ningún percance en vuestras pieles.

VIAJES

Han salido: Para Peñaranda, el propietario don José Avila Partearroyo y su distinguida familia. Para Barbadillo, donde pasará unos días, la gentil señorita Serafina Vaquero Jiménez. Para Valladolid, con objeto de examinarse de la carrera de Comercio, la bellísima señorita Adela Moneo Mafiosa, y su profesora, doña Lola Iglesias.

Han llegado: De Madrid, los abogados don José Cimas Leal, don Rafael Cuesta, don Bernardo Arteaga y don Mariano Rodríguez y Rodríguez. De Villamiel (Cáceres), don Julián Viera López y familia. De Casar de Palomero (Cáceres), el farmacéutico don Rodrigo Soler, nuestro querido amigo y paisano, con objeto de asistir a los exámenes de dos de sus hijos.

De Cáceres, el alumno de Derecho, don Jesús Sáez. Fallecimientos: Confortado con los Santos Sacramentos, y a los veintiséis años de edad, ayer falleció, en Moral de Castro (Aldehuela de la Bóveda), el joven don Argimiro García Bernal.

Bondadoso y estimado joven, que unió a la afabilidad de su trato un carácter noble y generoso, rindió su tributo a la muerte en la primavera de la vida, sin que los solícitos cuidados de los suyos ni los auxilios de la ciencia pudieran impedir su prematuro fallecimiento.

A sus desconsolados padres, don Emilio García Angoso y doña Serafina Bernal Velasco, les enviamos nuestro sentido pésame, que hacemos extensivo a sus hermanos Inés, Estrella, Nemésio, Remedios, José Manuel, Pilar, Manuel, Emilio, Fidela y Nieves; tíos, primos y demás familia.

A los veinticuatro años de edad, el próximo pasado día 26 de Mayo falleció en Eudrial de la Sierra la bondadosa señorita Angelita Pérez Crego. Después de larga y penosa enfermedad, soportada con gran entereza y resignación, falleció esta señorita, dejando a los suyos en el mayor desconsuelo.

Por lo afectuoso de su trato sencillo y cariñoso, era muy querida en Eudrial de la Sierra, donde su muerte produjo gran sentimiento.

Muy de veras enviamos nuestro pésame sincero a sus desconsolados padres, don Mariano Pérez y doña Teresa Crego; hermanos: Bárbara, Carlos, Francisco, Leopoldo, Teresa, María y Gloria; hermanos políticos: Santos, Rosendo, José, Iluminada y Pilar; tíos y primos.

LA BODA DE HOY

Esta mañana, a las diez y media, contraen matrimonio, en la iglesia de San Juan de Sahagún, la gentil señorita Julieta González Lozano, con el joven recaudador de contribuciones de la zona de Sequeros, don David Sánchez Bolaños.

Son padrinos don Francisco González Lozano, médico, y la distinguida señorita Aurita González Lozano, hermanas de la novia. Los testigos que firmarán el acta serán: por parte del novio, don Fernando Icar-Peyra y don Ismael Sánchez Estevan, ilustré delegado de Ha-

Los premios mayores de la lotería nacional

(POR TELEFONO)

Madrid.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores en las capitales y numeros siguientes:

El número 14.096, premiado con 100.000 pesetas, ha correspondido a Línea de la Concepción, Barcelona, Cádiz.

El 6.582, con 60.000, a Madrid, Cádiz, Linares, Málaga, Bilbao.

El 30.438, con 20.000, a Madrid.

Premiados con 1.500 pesetas:

El 10.424, a Valencia, Madrid.

El 19.057, a Lugo, Línea, Sevilla, Madrid.

El 7.647, Línea, Linares, Málaga.

El 8.336, a Santander, Granada, Carcagente, Madrid.

El 1.324, a Bilbao, Alcalá de Guadaíra, Madrid, San Sebastián.

El 30.218, a Barcelona, Madrid, Granada.

El 32.589, a Barcelona.

El 25.283, a Caravaca, Sevilla, Bilbao.

El 18.034, a Bilbao, Oviedo, Barcelona, Sevilla, Madrid.

El 17.025, a La Línea, Estepona.

El 28.391, a Córdoba.

El 10.821, a Barcelona, Málaga, Sevilla.

El 33.120, a Madrid, Barcelona.

El 30.749, a Puerto de Santa María, Valencia, Madrid.

El 17.257, a Santander, Málaga, Orense, Valencia.

Además, han sido premiados en Salamanca con 300 pesetas los siguientes números:

676	771	1.788	1.964	1.983
2.087	2.092	4.556	4.723	5.224
5.234	5.249	5.251	5.473	5.696
6.179	6.218	6.243	6.696	8.557
8.850	9.453	9.629	10.081	13.891
13.990	14.028	14.975	16.170	16.197
17.136	17.285	18.164	18.170	18.759
19.146	19.947	20.321	20.520	21.393
22.159	22.189	23.519	23.602	24.930
24.946	25.013	25.485	26.996	28.404
31.862	33.107	35.720	35.999	

Las contribuciones

A LOS CONTRIBUYENTES DE LA ZONA DE RECAUDACION DE SEQUEROS

Son bastantes los contribuyentes que en los días de permanencia en sus localidades del recaudador o agentes auxiliares no han satisfecho sus obligaciones tributarias, muchos, quizá, por estar ausentes, otros porque no estuviesen provistos de fondos para cumplir, y a ese fin, quiero manifestar a todos los contribuyentes de los pueblos de Linares, Sierpe, Membribe, Herguijuela de la Sierpe, Escorial, Barbalos, Berrocal de Huebra, Naharros, Sanchón de la Sagrada, La Sagrada, San Muñoz y Tamames, que durante los días 9 y 10 del corriente mes se abre permanentemente una oficina en el último de los pueblos anteriormente citados, regida por el que suscribe, encargada de la cobranza de los decubiertos, aparte también de que en los pueblos de Los Santos, Sequeros y Sotoserrano, existen otras regidas por mis representantes, para los grupos de pueblos que cobran con el mismo objeto.

Encargo muy de veras a todos los contribuyentes en general del partido de Sequeros que satisfagan sus tributos religiosamente, desde esta fecha hasta el mismo día 10 del corriente, a las cinco y media de la tarde, que se cerrará la oficina de referencia, para evitarse sanciones y recargos sólo perjudiciales a los intereses particulares suyos. Vería con disgusto, si persistiendo en la resistencia al pago de los tributos, tuviese necesidad de hacer uso de los procedimientos y medios coercitivos reglamentarios, previstos en la Instrucción de Recaudación de 26 de Abril de 1900.

Quiero insistir, es más, deseo y pido a los contribuyentes todos, que hagan un esfuerzo inusitado, pagando, por todos los medios necesarios, hasta ver de conseguir que la Zona de Recaudación de Sequeros, sea de las primeras, de las que alcancen también el 95 por 100 de recaudación, por ser la única que hasta aquí no lo ha superado, y es curioso consignar que durante el pasado año se elevó el tipo de recaudación al 90 por 100; luego, con un pequeño esfuerzo, fácilmente se puede dar al traste la calificación de «zona regular» que viene ostentando. Conseguido esto, adquiriría aún más realce, mayor importancia el partido.

He de advertir a todos los contribuyentes que tengan pendientes recibos atrasados, que les sean puestos al cobro por personal distinto al designado por el Recaudador que suscribe, los rechacen de plano, por no ser admitidos en derecho y constituir ello una usurpación de atribuciones hacia este mismo Recaudador, cuyas sanciones está dispuesto a seguir contra los culpables. Medios tienen los acreedores de ventilar o de arreglar sus cuentas en el terreno particular o del derecho judicial; pero no valiéndose, según rumores llegados hasta mí, de cierto carácter oficial, que tratan de dar en determinados pueblos, con detrimento de los intereses de la Hacienda pública y de los del propio Recaudador o sus agentes.

Sequeros, 1 de Junio de 1927.—David Sánchez Bolaños, Recaudador.

DOCTOR CASTO Prieto Carrasco
MEDICINA INTERNA. - RAYOS X.
RUA, 30 j y d



¡ Se aproximan las vacaciones !

- Dentro de poco hará Vd. sus preparativos de viaje —
- Dentro de poco huirá Vd. hacia el rincón elegido —
- Dentro de poco se verá Vd. libre de preocupaciones —
- Dentro de poco no pensará Vd. más que en divertirse —

Las vacaciones pasan, quedan sus fotos "Kodak"

Las bellas fotografías que usted haga en sus viajes y excursiones, y en sus plácidos paseos por la orilla del mar o por el campo, mostrarán a sus amigos los menores incidentes y las divertidas y emocionantes escenas que vivió Vd. en sus vacaciones.

Unos minutos son suficiente para aprender a manejar un "Kodak".

En todos los buenos establecimientos de artículos fotográficos, tendrán mucho gusto en mostrar a Vd. la superioridad de los aparatos "Kodak".

"Kodaks" Autográficos, desde.....	45 Ptas.
"Brownies", para niños, desde.....	21 Ptas.

Tres elementos para el éxito.

Un "Kodak"

Es una maravilla de precisión; cómodo, ligero, elegante, y todos sus mecanismos han sido estudiados desde el punto de vista sencillez y éxito.

Película "Kodak"

Adquiriendo Película "Kodak" puede Vd. estar seguro de obtener calidad, uniformidad, éxito. Pida usted la película "Kodak" de la caja amarilla.

Papel "Velox"

Para estar seguro de que se obtiene el máximo rendimiento de sus clichés, exija que todas sus positivas estén respaldadas con la palabra "Velox".

"Kodak", Sociedad Anónima, Puerta del Sol, 4 - Madrid.

13 Plaza Mayor, 13

CONFITERIA

PABLO RODRIGUEZ

Durante las obras en el nuevo local, se reciben encargos en el mismo y Bordadores, 14 (obrador). Teléfono, núm. 187.

Bazar Colón.

PLAZA DE LA LIBERTAD, 11

Unico Bazar de ropas hechas y a medida, que vende sin competencia. Gran rebaja en los artículos de invierno por fin de temporada. Pellizas, Gabanes, Trincheras, Impermeables, Gabardinas, etc., etc. Inmenso surtido en trajes de todas clases. Calzado de caballero, clase superior y barato. Género de punto. Camisas, Hules, etc., etc.

Especialidad en ropa azul para mecánicos.

HELENIA

Agua de Colonia insustituible.

AGENCIA FUNERARIA CATOLICA

Nuestra Señora del Carmen

Zamora, 59.

Mercado de Vitigudino

Precios que han regido en el mercado de ayer:

- Centeno, 17 pesetas fanega.
- Patatas, 3,75 arroba.
- Acitunas, 7 pesetas arroba.
- Cerezas, 0,40 kilo.
- Guindas, 0,40 kilo.
- Queso de oveja, 3,75 kilo.
- Idem de cabra, 2,20 fém.
- Toros de tres años, 1.000 ptas. uno.
- Bueyes, 2,300 pareja.
- Vacas, 580 una.
- Terneros, 275 uno.
- Cerdos de tres meses, 30 pesetas uno.

"El Adelanto", en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

Varias noticias. Hoy, martes, por la tarde, en el tren correo, salen para Salamanca, con el fin de examinarse en el Instituto, los alumnos del colegio de San Cayetano, de este Seminario, a los cuales acompañan los profesores don Saturnino Moro Pálos y don Isidoro López Toribio.

Con tres matriculas de honor y sobresalientes, ha aprobado el segundo año de la Facultad de Derecho, en Valladolid, el aventajado estudiante de esta don Luis Hernández.

Ha marchado para Salamanca, el maestro de obras militares don José González Alegre.

Encuéntrase en esta pasando una temporada, el párroco de Abusejo, don Pascasio Triachet.

Ha marchado para Salamanca, a pasar unos días, la señora doña Carlota Muñoz de Manzanera.

Marchó para Madrid, el médico especialista doctor don Bienvenido Rodríguez, y para Cabrillas, el ganadero don Manuel Peña.

APPANZ.

AYER, EN EL RESTAURANT TORRES

UNA FIESTA DE CORDIALIDAD

Los funcionarios provinciales, en espontáneo y cariñoso homenaje al presidente de la Diputación, don Anorés García Tejado, a quien el Gobierno de su majestad le ha honrado con la concesión de la Cruz de Beneficencia por su labor en el cargo, han costeado por suscripción, dejando cada uno un día de haber de sus sueldos, las insignias de la Cruz de referencia, que regalan al ilustre jefe de los servicios provinciales.

Y, ayer, el señor García Tejado, no sólo como correspondencia a la atención delicada de los empleados de la Diputación, sino para dar a estos motivo de estrechar una vez más los lazos de afecto que a él le unen, sentó a su mesa en el restaurant Torres, a todos los funcionarios en fiesta sencilla y cordial, que tuvo, como nota característica, la de la camaradería más simpática y efusiva.

Con el señor García Tejado se sentaron los señores don Evaristo Díez, secretario de la Corporación; D. Francisco F. de Ibarra, interventor; don Joaquín Vargas, arquitecto; don Luis Capdevila, ingeniero; don Alfredo de la Mano; depositario, y don Eusebio Hernández, director de Beneficencia.

Los jefes de negociado don Ventura Cabezas y don Gabino Garabás. Los oficiales primeros, señores don Clemente Tomás, don Andrés S. Francisco, don Juan Galán y don Rafael García Talavera.

Los oficiales segundos, señores don Cayetano Arteaga, don José Sánchez-Gómez, don Manuel Martín, don Ignacio Zorita y don Estanislao Sánchez López.

Los oficiales terceros, señores don Manuel Frutos, don Antonio Chamorro, don Luis Herrero Bueno, don Lucio Montero, don Miguel G. Lago, don Fernando Bergillos, don Martín G. Morales, don Salvador Garabás Murriel, auxiliar de Caja, y don Vicente Pérez Ascaso, tenedor de libros.

Los ingenieros señores don Manuel Sánchez Fabrés y don Julián Muñoz Benito.

Los ayudantes, señores don Andrés Boigues y don Leandro Parra.

El sobrestante, don Miguel Guerra. Los delineantes, señores don Emilio Ossorio, don Carlos Grados Calderón y don Emilio Nava.

Los médicos de la Beneficencia provincial, señores don Eugenio Bellido y don Arturo Calvo.

El capellán, don Emilio Martín. El Inspector de Sanidad, don Joaquín de Prada.

Los médicos de Sanidad, don Félix Arcocha, D. Tomás Martín y D. Francisco Muñédes; y el practicante, don Jesús Miñambres.

Envío su adhesión el jefe provincial de Presupuestos municipales, don José P. González.

El banquete estuvo bien servido, y a los postres el funcionario, señor Bergillos, leyó la siguiente cuartilla, que fué muy aplaudida:

«Señor presidente, queridos amigos y compañeros: Como dije en un acto análogo un político en Salamanca, es una virtud teologal, que no sabía si era del Espíritu Santo o no, la brevedad y más después de un banquete.

Mis frases han de ser de afecto y cariño a nuestro presidente, a nuestro querido presidente a quien se le puede estimar no sólo como político sino como persona.

Desde el punto de vista de su personalidad pública nosotros los funcionarios provinciales que hemos convivido día por día con él hemos visto la obra que ha realizado, que ha culminado en una gran obra de beneficencia, altruista y desinteresada; y como toda gran labor ha terminado en la cruz que el Gobierno le ha otorgado en premio a sus merecimientos y que las generaciones futuras le bendecirán con su gratitud, sobre todo los que recojan sus frutos; el estudiante con las enseñanzas que reciba y el desheredado por su labor humanitaria. Mas sería también inoportuno que ya que es tan público en Salamanca lo que ha realizado pretendiese yo relatarlo, pues está en el ánimo de todos.

Desde el punto de vista de su personalidad particular, el señor presidente es una de las personas más agradables, simpáticas en su trato, haciendo desaparecer todas las asperezas del poder. Si como dice Briz, un escritor norteamericano, los motivos por los que se obedecen, unos son racionales para los espíritus selectos cuando comprende lo racional y comprensivo del mandato y para otros es el temor; con nuestro querido presidente se puede agregar otro motivo; se obedece por simpatía.

El señor presidente para el funcionario provincial ha sido muy benévolo; todos los aumentos de sueldo, mejoras y gratificaciones que ha podido, los ha



DEL ACTO DE MEDINA DEL CAMPO. El general Primo de Rivera en la tribuna desde la que pronunció su discurso. Abajo, a su derecha, en primer término, los delegados gubernativos, señores Soto y Rey Joly. Fotos, Cacho.



DEL ACTO DE MEDINA. El general Primo de Rivera saludando a la multitud, acompañado del alcalde de Medina, señor Junquera. A su derecha, autoridades eclesiásticas, militares y civiles, entre ellas el gobernador de Salamanca, señor Díez del Corral, y el vicepresidente de esta Diputación, señor Arenillas.

realizado. Por tales motivos, nosotros sólo gratitud y reconocimiento le debemos. Y para terminar, en obsequio a la brevedad, solo deseamos que no sea esta su última recompensa, pues esperamos grandes frutos de su labor en el periodo del mandato presidencial que aún le falta por cumplir.» (Muchos aplausos).

A continuación habló el señor García Tejado. Muy breve, muy sentido y elocuente fué su discurso, pleno de cordialidad y de afecto, en elogio cumplido para la labor de los funcionarios provinciales, sin cuya colaboración todo el esfuerzo de la Diputación sería estéril, y una afirmación rotunda, de que jamás había utilizado el cargo ni para enconar pasiones, ni para provocarlas, ni para vengar agravios sino sencillamente para poner al servicio de la provincia su voluntad, su actividad y su trabajo.

Dijo también que sólo con el cariño y el amor que él brindó a los funcionarios, éstos se pusieron a su lado, y ahí está su labor, que ellos continuarán mientras él ha de marcharse, sin que esto pueda significar la más remota adulación, tan propicia a los postres de un banquete.

Hizo otras atinadas consideraciones, procurando destacar de todas ellas la de que después de una labor y del acto que se celebraba, sólo le interesaba conservar el afecto entre él y los funcionarios, merecedores de mejoras en sus sueldos y del respeto más profundo que él ha sabido guardar para las distintas opiniones que cada uno pudiera tener, ya afectas a su política, ya contrarias a ella.

Terminó diciendo que cuando deje el cargo, podrá marchar tranquilo, porque hizo la labor que pudo y porque los funcionarios respondiendo a sus deseos, colaboraron en la obra con el entusiasmo y la probidad que les pidió al ocupar la presidencia.

Grandes aplausos y vivas premiaron las elocuentes palabras del señor Tejado.

Acto seguido se dió por terminada la simpática y cordial fiesta.

DEPORTES

Algunas apreciaciones sobre la copa ofrecida por el Stadium

Conocíamos, claro es, la nota oficiosa que ayer publicábamos del club de la Calzada, y un punto de ella nos brinda tema para unas cuantas consideraciones.

Una nueva copa. Bien; perfectamente bien. Esto significa una nueva reacción, mejor un nuevo avance, ya que reacción supone previo desmayo, en un incansable labor por el arraigo del deporte.

Pero esa copa necesita un nombre. Por la época en que va a comenzar a jugarse, nos atrevemos a deslizar una idea.

Tiene un patrono Salamanca que casi pasa desapercibido. Su fiesta es el 12 de Junio. Bajo su advocación debe colocarse ese trofeo, que va a animarnos estos interminables domingos veraniegos.

Copa San Juan de Sahagún. Y una excursión histórica, tan de nuestro agrado, por cosas que fueron en el futbol local, vendrá en apoyo de esa denominación.

Ya hubo una copa San Luis, disputadísima, que por fin ganó la Unión. En 1925, el 21 de Junio, fiesta de San Luis, fué domingo y ese día comenzó la lucha.

Jugaron, claro es, la Unión y el Stadium, que ganó por 4-3, pues a pesar de quedar empatados a tres tantos, al suscitarse un incidente y retirarse la Unión, quedó vencedor el contrario.

Con 6-1 se desquitó la Unión al domingo siguiente (28 de Junio).

Y con un resultado de 1-1, el 1.º de Octubre quedó la copa en litigio.

Otra fase de esta copa de San Luis, se dió en los finales de la pasada temporada. Los días 13 y 20 de Junio se enfrentaron de nuevo nuestros clubs locales.

Al primer día un empate a 2-2 fué el resultado, y 1-0 a favor de la Unión, dió la copa San Luis a la Unión.

Por cierto que este trofeo tan disputado no llegó a conseguir el reposo de gloria que se merecía, pues en la misma calle quedó despedazado víctima de equivocada saña.

Pues bien. Sólo podemos desear que esta copa San Juan de Sahagún sea tan disputada y tan fecunda como su predecesora en resultados deportivos.

Y que los equipos locales lleguen pronto a un acuerdo para el domingo que viene comenzar esta nueva lucha.

«EL ADELANTO» EN PEÑARANDA

Cariñosa despedida se les tributa a los militares de Avila

Terminado el concierto matinal que amenizó el paseo, un paseo animadísimo que se formó en la plaza de Alfonso XIII, y después de almorzar los jefes y alumnos en el Hotel Moderno, se formó la tropa en la plaza, y, acompañada, marchó a la estación del ferrocarril, donde se hallaba organizado el tren militar.

La banda de música de la Academia, tocando un marcial pasacalles, era acompañada por la banda de trompetas y tambores. El pueblo seguía a los simpáticos militares con enorme entusiasmo.

Al arrancar el tren, los vivas se mezclaban con los aplausos del público, que invadía el andén. Peñaranda, España, el rey, la Intendencia de Avila, fueron frenéticamente vitoreados y aplaudidos.

Hasta que el tren se perdió de vista, fueron agitando los pañuelos, y, desde el andén, las muchachas peñarandinas, con los pañuelos y las sombrillas, correspondían a los alumnos y soldados.

Fué emocionante la despedida: entusiasmo, cariño y gratitud. Estos tres factores influyeron quizás para que a algunos se le saltaran las lágrimas en momento tan bello.

Las autoridades en pleno acudieron a la estación. Y al marchar, parece que estos días breves de la estancia de tan dignos señores y bizarros militares, han sido así como el aperitivo que insaciable han dejado el espíritu de esta ciudad, que anhela poderlos tener algún día para corresponder a las atenciones que han sabido dispensar a la ciudad.

Sólo queremos, al terminar la reseña rápida de estos actos, débil reflejo de la realidad y brillantez que han revestido, que vayan impresionados agradablemente de nuestro comportamiento, en el que Peñaranda ha puesto, sobre todo, cariño y gratitud.

—En la Basílica parroquial de San Miguel, de esta ciudad, durante la solemne misa Sacramental encargada por la familia, recibieron por vez primera a Jesús Sacramental, los simpáticos primos María del Río Alonso y Fernando Tierra Alonso, hijos, respectivamente, de la señora doña Emerenciana Alonso, viuda del Río, y de nuestro muy querido amigo el industrial don Rodrigo Tierra y doña Julia Alonso de Tierra.

Ofició la misa el presbítero don Juan Manuel Díez, que pronunció sentida plática, ayudado por los coadjutores, don Luis y don Juan Manuel Nieto.

Al acto asistieron sus tíos, don Manuel y don Nemesio Tierra, don Ezequiel R. Solano y don Hilario Alonso, que a tal efecto vinieron de Madrid y de Zorita, donde residen.

También han recibido el mismo día y durante otra misa sacramental, que ofició el párroco acipreste, don Alejandro Gorjón, por primera vez el Pan Eucarístico de los Angeles, los ni-

ños Alfonso y Antonio Sánchez, hijos de nuestros queridos amigos don Valeriano y don Alfonso Sánchez Maestre.

La iglesia parroquial también fué visitada, para asistir al acto, de tan distinguida familia a presenciar la ceremonia y a escuchar la sentida plática que les dirigió el señor Gorjón, desde el altar de la Soledad, donde celebró la misa.

—Hemos tenido el gusto de saludar al señor delegado provincial de la importante Compagnie d'assurances generales, don Manuel García Puente, distinguido amigo nuestro.

—Regresaron de Madrid, nuestro dilecto amigo don Antonino Olea, su señora doña Isabel Sánchez, y su sobrina la señora doña Eugenia Sánchez.

—El viernes, 3 de los corrientes, a las diez de la mañana, las Hijas de Jesús, en su linda capilla, dedicarán un piadoso recuerdo a su bienhechora del Colegio, doña Elisa Muñoz (que en paz descanse), celebrando un solemne funeral por el eterno descanso de su alma.

Será oficiado por el señor párroco de esta ciudad y entonada por las madres y alumnas del colegio.

Que el Señor atienda las plegarias de tan virtuosa congregación, que ve cumplir sus deberes de gratitud eterna.

Una devota familia, muy estimada en Peñaranda, celebró ayer una solemne función religiosa, con misa y sermón, en honor de la Sagrada Familia.

El panegirico estuvo a cargo del muy ilustre salmantino doctor don Clodoaldo Velasco, que estuvo incommensurable, poniendo ejemplos divinos y evocando la figura del gran poeta Gabriel y Galán, entonando un hermoso canto al «Ama».

El auditorio salió complacido y elogió su excelente labor, que terminó con un grandioso sermón, superándose así mismo en los pronunciados en la fiesta de las Hijas de María.

—Ha sido nombrado corresponsal del saladmimo periódico bejarano «El Calderillo», un querido y chispeante amigo, que «saboreó» más de cuatro veces el «sabroso» plato literario y típico.

Nosotros hemos tenido la «debilidad» de «meter» la «cuchara», y le hemos «devalorado» de una «sentada».

Deseamos a los que escriben «El Calderillo» mucha salud, para que con «El Calderillo» hagan mucha «calderilla».

EL día en la Audiencia

TENENCIA INDEBIDA DE ARMAS Y FALTAS DE LESIONES

Conoció ayer el tribunal de la causa instruida en el Juzgado de Sequeros por el siguiente hecho:

En las primeras horas de la noche del 4 de Noviembre de 1926, cuestionaron, en el domicilio que tiene en La Alberca, Marcelino Barés Sánchez, éste y el procesado, Antonio Alonso Sánchez Pascual, en cuyo momento dicho procesado sacó una pistola browning, que usaba sin licencia, y no se ha ocupado, y para evitar cualquier agresión, luchó con él Marcelino, haciéndole salir a la calle, donde fueron separados por otros y por Paulino Becerro García, a quien Antonio golpeó en la cabeza con un instrumento que no se ha podido determinar, produciéndole dos heridas, que curaron, sin defecto ni deformidad, en trece días, con asistencia médica e impedimento para el trabajo.

Seguidamente llegó al mismo sitio Sebastián Barés, y por haber intentado detener al procesado fué agredido por éste, produciéndole heridas en la cabeza que curaron en iguales condiciones y término que las del anterior.

El Antonio Alonso fué acusado por el teniente fiscal, señor Alamillo, como autor de un delito de tenencia indebida de armas, pidiendo que por el mismo se le condenase a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 250 pesetas y costas, debiendo conocer el Juzgado municipal de La Alberca, de las tres faltas de lesiones.

Negó el defensor, señor Tordera, que el procesado en la ocasión de autos hiciese uso de la pistola y sosteniendo por tanto que no era autor de delito, solicitó su absolución con las costas de oficio.

VISTA DE UN PLEITO CONTENCIOSO

Ante el tribunal provincial de lo

Contencioso-administrativo, se celebró ayer la vista del pleito motivado por lo que pasamos a exponer:

El 19 de Julio de 1926, el Ayuntamiento del pueblo de Cereceda de la Sierra, nombró secretario del mismo a don Sinforiano García Monleón.

Contra dicho acuerdo interpuso recurso contencioso administrativo don Agustín Marcos, que había aspirado también a ser nombrado para mencionado cargo, fundado en que no se observaron las prescripciones legales pertinentes al caso.

Los derechos del recurrente los defendió el letrado señor Cuesta González, interesado del Tribunal, por los razonamientos que expuso, que se dictara sentencia revocando el acuerdo recurrido.

A dichas pretensiones se opuso en nombre de la Administración el abogado del Estado, señor Estella, que pidió la confirmación del acuerdo recurrido, por entender que fué adoptado en forma legal y además porque el recurrente no interpuso en tiempo y forma el recurso de reposición, requisito previo a todo pleito contencioso.

Por las alegaciones expuestas por el señor abogado del Estado, el secretario de Cereceda, don Sinforiano García Monleón, que intervino como coadyuvante, solicitó también la confirmación del acuerdo origen del pleito, y, por si lo estimaba conveniente el tribunal utilizador, señaló el hecho que don Agustín Marcos, cuando fué secretario de Cereceda, en Abril de 1924, renunció el cargo de manera voluntaria y con carácter irrevocable.

Terminados los informes de las partes, quedó terminada la vista para que el tribunal dicte sentencia.

EL LICENCIADO SALVADERA.

NOTASTAURINAS

EL BANQUETE DE HOY

Esta noche, a las diez, en el café-restaurant Novelty, se celebrará el banquete-homenaje al prestigioso ganadero salmantino don Argimiro Pérez-Tabernero, por el reciente y ruidoso triunfo que sus toros alcanzaron en la plaza de Madrid.

El banquete se verá muy concurrido, pues son muchas las personas que se han inscrito para tributar al popular ganadero el sincero y cordial homenaje que merece por sus desvelos y sus aciertos en la cría de reses bravas.

LA DE TEJARES

O la de la «oreja de plata», como ya se conoce a esta novillada, organizada a base de toreros salmantinos, para el próximo día 12, festividad de la Virgen de la Salud en Tejares y de San Juan de Sahagún en Salamanca.

El día no puede ser más apropiado para el lleno. Y el cartel más atractivo.

Seis novillos-toros para Eladio Amorós, Zapatero e Isidoro Alvarez, adjudicándose, al espada que a juicio del público quede mejor, «La oreja de plata», además de un artístico pergamino, obra del artista salmantino señor Palomar, que será firmado por el alcalde de Tejares y los críticos de toros de «La Gaceta Regional» y de EL ADELANTO.

La corrida empezará a las cinco y media de la tarde.

He aquí los precios de las localidades incluidos los impuestos:

Entrada general de sol (barreras, balconillos, tendidos y gradas sin distinción), 2,50; medias entradas de sol para niños y militares sin graduación, 1,25; entrada general de sombra (tendidos y gradas), 4; medias entradas de sombra para niños y militares sin graduación, 2.

Las localidades de barreras, palcos y balconillos de sombra, se las reserva la empresa. Se pondrán a la venta 500 medias entradas de sombra y 500 de sol, advirtiéndose al público que una vez vendidas éstas, no se despachará más.

Los niños que no sean de pecho necesitan billete. Se ruega al público que para evitar aglomeraciones, leve cada espectador su entrada.

La adjudicación de la oreja de plata se hará por votación del público al novillero que ejecute mejores faenas en esta corrida, a cuyo efecto cada espectador pondrá al respaldo de la entrada, que ya va preparada a tal fin, el nombre del matador por quien desee votar.

Una vez terminada la corrida, cada espectador depositará su entrada con el voto en los buzones que a este objeto colocará la empresa en las puertas de la plaza, y hecho el recuento de votos, la oreja de plata será entregada al que mayor número de ellos haya obtenido.

No serán válidos los votos que no se hagan al respaldo de la correspondiente entrada de cada espectador, por lo que se suplica al público precinda de emitir su voto en otra forma, ya que se antuldrán todos los que vayan en cualquier otro papel.

La corrida, pues, promete ser interesante.

LA DE PLASENCIA

«Se han «soltado el pelo» este año en Plasencia!

Nada menos que Márquez, Marcial Lalanda y el Niño de la Palma, mas el rejoneador Alfonso Reyes, se las entenderán con ocho toros salamanquinos de don Juan Terrones, el próximo día 9.

La corrida ha despertado gran interés en esta ciudad, que tanto contingente de aficionados da a Plasencia. El cartel bien merece el viaje.

La Bolsa de Madrid

Table with columns for Cotizaciones, Del día 31, and Del día 1. Lists various financial instruments and their prices.

HIERROS

de todas clases, especialidad en recortes para la agricultura, retales para el cortadillo de herraduras. Almacén al por mayor y menor. José A. Ro. de Olagorta. Ermita, 4 y 6, Valencia. 10-a-1

Academia práctica para conductores de automóviles.

de conducción y mecánica. José S. González, chaffeur mecánico, Plaza de Gabriel y Galán, 2 (detrás de la Casa de Socorro), Salamanca. 1.º y d.

Agua natural minero-medicinal de Santiago de la Puebla.

Bicarbonatada, sódica y magnésica, alcalina y diurética, según los análisis de los doctores Maldonado, de Salamanca, y Ortega y Maestre, de Madrid.

Resultados sorprendentes en enfermedades del estómago e hígado, siendo también un agua excelente de mesa, por su pureza y carencia de bacterias patógenas. Se reciben encargos, calle Zamora, número 16, «Aviladoras».

Toda persona que vaya al manantial, beberá el agua gratuitamente. 5-a-2

Vendo moto Indian, con sidecar. Plaza de San Juan de Sahagún, 15. 4-a-4

Mineros, se necesitan Presentarse Plaza Santa Eulalia, número 6, Minas de Aldevega. 5-a-5

Cerdos, vendo partida importante, seleccionada. Los Huémos, Carrascal del Obispo. 5-a-4

Camioneta Ford, seminueva, y a toda prueba, se vende, se vende, Sánchez Ruano, 16, Informará. —a—

Ama de cría, se necesita para criar en informes, farmacia de Recio, Doctor Riesco, 60. —a—

Casa económica. Vendo en sitio céntrico, con corral, agua y cuartos. Informes, Aduanas de Toro, 6. —a—

Ama de cría, lecho fresco, se ofrece. Informará, Felicitas Andrés, calle del Lucero, número 8. 2-2

Advertisement for Carlton Tea Biscuit, featuring an image of a woman and child, and text describing the product as a gourmet favorite.

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Inauguración de las obras de abastecimiento de aguas en Zarza de Pumareda

No cabe dudar que, secundados por el ejemplo, los pueblos van despertando de su pasada inercia y todos los Ayuntamientos, por pequeños que sea el Municipio, cuyos intereses le están encomendados, estudia con asiduidad y cariño las necesidades de sus administrados, y sin arredrarse por las consecuencias, proyecta y lleva a la práctica obras que en otros tiempos y circunstancias parecían y, efectivamente, lo eran imposibles o de difícil realización.

Una prueba real y efectiva de la verdad antes expuesta la ofrece el pueblo de Zarza de Pumareda, el que, después de haber comprado la mayor parte del terreno que constituye su término municipal y que, desde tiempo inmemorial, de padres a hijos, traían en arrendamiento, ha constituido en estos últimos años, sin ayuda del Estado ni la Diputación, obras de mejoramiento urbano y de tan vital importancia como lo son la construcción de un nuevo local para escuela de niñas, arreglo de la de niños, casa de nueva planta para el maestro, casa social católica, construcción de un magnífico torreón, donde ha sido instalado un hermoso reloj público de torre, y, por último, como coronamiento de todas ellas, las obras de abastecimiento de aguas, cuya bendición e inauguración ha tenido lugar con toda solemnidad en este día.

Está visto, que la unión constituye la fuerza, conforme lo prueba este simpático pueblo, que sin grandes recursos y llevado tan sólo de la armonía y cordialidad que reina entre autoridades, funcionarios y vecindario, ha conseguido en el transcurso de pocos años llevar a la práctica obras de tan vital importancia como las anteriormente consignadas.

Describir las fiestas que con motivo de la inauguración de las obras de abastecimiento de aguas y bendición del magnífico y esbeto pilar han tenido lugar en este pintoresco pueblo, situada en la planicie del rincón de la Ribera del Duero, resulta tema demasiado prolijo; baste decir que desde las primeras horas de la mañana, en que se vio quebrantada su patriarcal paz y soiego por el retumbar de potentes bombas y voladores, al campeteo sónico del clásico tamboril, no decreció un instante la animación y la fiesta, hasta altas horas de la noche, en que Morfeo rindió con sus efectos a la alegre y bulliciosa juventud.

Como principio de toda fiesta, y vestido de toda gala, se reunió el Ayuntamiento, compuesto por el alcalde, don David Calvo; concejales: don Manuel Egidio, don Sebastián Sánchez, don Ignacio Cascón, don Angel Hernández, don Aniceto Nieto, don Demetrio Calvo; juez municipal, don Valeriano Martín, y secretario, don Francisco Martín, en la casa parroquial, donde partió la comitiva a la iglesia, marchando a la cabeza el tamborilero y los jóvenes Diego Calvo, Nicanor Hernández, José Calvo, Jesús Vicente, Manuel Pachó, Francisco Hernández, Salvador Sánchez y Celestino Calvo, quienes, para dar mayor realce a la fiesta, vestidos del clásico y típico traje del país, nos sorprendieron con una difícil y bonita danza. Acto seguido tuvo lugar la bendición de las obras, retornando procesionalmente a la iglesia, donde dió principio el santo sacrificio de la misa, en el que actuó de sacerdote celebrante el culto economo del Pedroso, don José Hernández, hijo de este pueblo, siendo ésta cantada con toda solemnidad, y en forma magistral, por las jóvenes Margarita Vicente, Tomasa Calvo, María Martín y María Hernández, bajo la di-

rección del virtuoso e inensurable párroco don Joaquín Lorenzo y la culta profesora doña Anita Torres.

Terminada la misa, el Ayuntamiento obsequió al contratista y constructor de las obras, don Fermín Corral, y a sus inteligentes hijos, con un suculento y abundante banquete, en la elegante morada del concejal y rico propietario don Sebastián Sánchez, haciendo los honores de la casa la simpática y agraciada hija del mismo, señorita Adelaida Sánchez.

Por la tarde, y sin tiempo para dormir la plácida siesta, en un herradero construido ad hoc, tuvo lugar la fiesta de unos erales y vaquillas de los afamados ganaderos don Epifanio Calvo y don José Hernández, luciendo sus habilidades en el arriesgado arte de Cúchares los tres hijos del contratista, que con sus suertes y trucos causaron la hilaridad y delicias del público.

A continuación, y cuando nadie esperaba este festejo, las jóvenes Ricardita Martín, Anita Sandín, Bibiana Vicente, Margarita Vicente, María Hernández, Tomasa Calvo, María García y María Hernández García, nos sorprendieron grata y agradablemente al presentarse ataviadas de clásicas sayas estampadas y ricos mantones chinos de Manila y crespón, las que seguidas por el tamborilero y jóvenes de la danza y cantando de manera armoniosa las canciones de la tierra, procedieron a bailar y tejer un artístico cordón, cosa que verificaron con toda perfección.

Y por último, para que nada faltara en tan fausto día, el Ayuntamiento obsequió con un convite, consistente en pastas y vino a todos los vecinos y forasteros, inter la juventud se divertía de lo lindo en animado baile, finalizando este día de bullicio y esparcimiento al toque de Angelus, que cada mochuelo se recogió a su olivo, y este humilde cronista a escribir estas mal hilvanadas y rápidas cuartillas.

El corresponsal.

VIDA OBRERA

Como teníamos anunciado, el Sindicato Nacional Ferroviario (segunda zona), se reunió en su domicilio social, para examinar la gestión del Sindicato ante el abono de las horas extraordinarias, aprobando la gestión de citado organismo en un asunto de tan extraordinaria importancia para los ferroviarios, aleutando al comité para que siga la ruta emprendida en beneficio de sus legítimos intereses.

Procedióse al nombramiento de los tres representantes obreros que menciona el Real decreto, siendo designados los compañeros Francisco Carmoña, de Madrid Zaragoza Alicante; Recaredo Aparicio Peña, del Norte; y Evaristo Martínez Sar, de Madrid-Cáceres-Portugal.

La asamblea formula algunas preguntas, que son contestadas satisfactoriamente por el comité de zona.

DESDE VECINOS

El 27 de Mayo falleció en Vecinos la virtuosa señora doña Lucía Sánchez Cruz, a la avanzada edad de setenta y ocho años, después de recibir los auxilios espirituales.

Dama ejemplar y caritativa, tuvo siempre para los suyos palabras de consuelo y allí donde el dolor o la desgracia se encontraban acudía solícita y cariñosa para ayudar al desvalido.

Sus hijas, doña María y doña Antonia López; hijos políticos, doña Julia García, don Pedro Carrido y don José M. López; nietos y demás familia, participan a sus amistades que el 6 de Junio serán los funerales por su eterno

descanso en la iglesia parroquial de este pueblo.

Desearse en paz tan caritativa señora y reciban sus afligidos hijos la expresión de nuestro sentido pésame y sepan que el pueblo entero toma parte en su dolor, como lo demostró el gran acompañamiento que llevó a su última morada.—El corresponsal.

COOPERADORES SALESIANOS

Esta tarde, a las seis, se celebrará en las escuelas salesianas de San Benito (Compañía, 3) una velada teatral en honor de los señores cooperadores salesianos y de sus familias.

Los sobresalientes de fin de curso

INSTITUTO GENERAL Y TECNICO. Matrículas de honor: José Carrasco Pardo, Alfonso García, Jesús del Cañizo Suárez, Domingo Marrero Guerra, Justo Marrero Guerra, Justo Martín Mata, Angel Hebrero Alonso, Prudencio Santos López y Juan José Peralta de la Fuente.

Sobresalientes: Alfredo Encinas y Luis Carrasco Holgado.

Francés (primer curso).—Matrículas de honor: Adolfo Rodríguez García, Bárbara Santos Rincón, María Gil Alvarez, Raquel Risueño, Fernando Miguel del Corral, Casimira Muñoz Orea, Balbina Hernández Martín, Elisa Sánchez Castaño, María Alamillo Canillas, Pilar Rodríguez Conde, Carmen Carbajosa, Agustín Froufe, Natil Rodríguez Conde y Tomasa Pérez Navas.

Sobresalientes: Julián Martín, María Caballo Oliste, Ildelfonso Mateos Polo, Bienvenido L. de Guevara Suárez, Ernesto Pedraz Rodríguez, Juan Marcos, Feliciano Manzano Miguel, Adolfo Sánchez, Manuela Rodríguez Bueno, Mariano Cobaleda Sánchez, Francisco González Aparicio, María García Galán, Agustina Mateos de las Heras, María García Alonso, Manuel Luengo Chillón y José Román Arroyo.

FACULTAD DE LETRAS

Historia de España.—Sobresaliente, don José Fernández Borrajo.

Literatura.—Sobresalientes: don José Serrano Velasco y don José Taboada Delgado.

FACULTAD DE DERECHO

Derecho Natural.—Sobresaliente, don Jerónimo Martín.

Procedimientos.—Sobresalientes, don Daniel Salas y don Andrés Cacho Bravo.

Derecho político.—Sobresalientes: don Ricardo González Gómez, don Esteban Panigüea Rosado, don Diego Mosquete Martín, don Antonio Murillo.

ANTES DE COMPRAR

MAQUINA DE ESCRIBIR

le conviene conocer las excelentes condiciones de

Garantía, economía y comodidad que reúne la marca

MERCEDES

no igualadas por ninguna otra.

Para obtener esos detalles, envíenos el adjunto cupón sobre abierto franqueado con dos céntimos, con lo cual no adquiere ningún compromiso.

Organización de Negocios y Oficinas Fuertes Acevedo, 22 - Oviedo

Sírvanse remitirnos a la dirección indicada abajo, los detalles AS. de la máquina de escribir MERCEDES.

Se buscan representantes para esta máquina y otras de oficina.

2479 15 y 18 Jn

PRIM, ortopédico

EN SALAMANCA

El día 7 de Junio, de nueve a cuatro de la tarde, en el Hotel Pasaje, recibirá consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Precitados, 33, casa fundada hace medio siglo.

APARATOS perfeccionados para curación de deformados de espalda, piernas o pies torcidos, parálisis, tumores blancos, etc.

Piernas y brazos artificiales. La nueva maravilla que presentamos es la pierna con tendones compensadores. Vean modelos.

Proveedores Ortopédicos de las Compañías del Norte, Madrid Cáceres y Portugal, Hulleres del Turón, Cuerpo de Invalidos, Cruz Roja, etc., etc.

Cinturas elásticas, para vientos abultados, estómago y riñón caído.

Fajas de reducción para caballeros. Vean modelos.

HERNIAS

OJEN PESETAS es el precio excepcional para todo el año 1927 del nuevo tratamiento científico Cojín Herniario Prim.

Patente 46.169 y que reducirá su hernia.

Niños y adolescentes curan en cuatro meses.

Aproveche este viaje, si desea beneficiarse del cómodo, seguro y económico tratamiento.

En Zamora, el día 6, en el Hotel Antonio.

2-4-5 Jn.

don Manuel García Tomé, don Florencio García Miguel, don Nicolás Carreras y Castillo, don Antonio Rodríguez y Rodríguez, y don Fernando Rodríguez Pastor.

Derecho romano.—Sobresaliente, don Pedro Martín de Hijas.

Derecho civil (primer curso).—Don Luis Clavijo Cano, don Antonio Campesino y don Alejandro Río Villarejo.

FACULTAD DE MEDICINA

Histología e Histología.—Matrículas de honor: don Joaquín Iglesias Sánchez, don Alfonso García Borreguero y Laredo, don Ramón Sánchez Hernández, don Fernando Sánchez León, don Jesús del Cañizo Suárez, don Antonio Ferreira Gómez, don Juan Martín Pérez Hernández, don José Carrasco Pardo, don Leopoldo García Núñez y don Francisco J. Prada Gutiérrez.

Patología Quirúrgica (tercer curso). Matrículas de honor: Sebastián Gómez Vaquero, Juan Laá Infante, Guillermo Laá Infante, César Hernández Ancinos y José Martín Pinto.

Sobresalientes: Martiniano Sagrado Cornejo, Eleuterio Alonso Martínez, Juan A. García y García, Abelardo Martín Perucho, Alfredo Alvarez Alvarez, Cristóforo Morán Gutiérrez, Mateo Barraló Pérez, Luis Blázquez López, Sinfonario Cascón Arduán, Paulino Ortiz Vandez, Rogo Cubrúlez Martínez, Alfonso Domínguez Gilarte, Luis Infante Sánchez y Abundio Posada Pérez.

Patología Médica (primer curso).—Matrículas de honor: José García Alonso y Juan A. Rivera Gracia.

Patología Médica (segundo curso).—Matrículas de honor: Eladio Viñuela Bordallo, Darío Carrasco Pardo, Raimundo Unamuno Lizárraga, Saturnino Domínguez Borreguero y Jesús Luis Hernández.

Sobresalientes: Angel Hernández Cuadrado, Andrés H. Urbano Alonso, Alfredo García Borreguero Laredo, José Méndez Calvo y señorita María de la Concepción Seseña Deben.

Higiene y Bacteriología.—Matrículas de honor: don José Tapia Guzmán, don Martiniano Sagrado Conejo, don Alfonso Domínguez Gilarte, don Juan Laá Infante y don César Hernández Ancinos.

Sobresalientes: don José Guillén Carbayo, don Cristóforo Morán Gutiérrez, don Guillermo Laá Infante.

Anatomía Topográfica.—Sobresalientes: don José García Alonso, don José Avila Guzmán, don Mariano Fernández y Fernández, don José Luis Polo García, don Ramón Blázquez Ventura, don Juan Martín González, don Joaquín Novoa Valencia, don Manuel Crego Echevarría, don Miguel Martín Saiz, don Hilario Hojedo Hojedo don Manuel Vázquez González, don José María Gatéiz Larrinaga, don Sebastián Beltrán Andrés.

Oftalmología.—Matrículas de honor: don José García Santamalia, don José García Alonso, don Juan Martín González, don José Luis Arredondo López, don Juan Antonio Rivera García.

Sobresalientes: don José Avila Guzmán, don José de la Peña Juárez, don Francisco Sáiz Roldán, don Ramiro Blázquez Ventura, don Luciano Barcala Moro, don Andrés Hernández Gómez, don Joaquín Novoa Valencia, don Adolfo Redondo Arranz, don Juan Hermosa Bilbao, don Juan de Miguel Sánchez, don Abundio Posada Pérez.

Desde Castillejo de Martín Viejo

BODA DE RUMBO

En la iglesia parroquial de este pueblo, días pasados, se unieron con el lazo indisoluble del matrimonio, la bellísima señorita María Rodríguez Pablo, de esta localidad, con el probo guardia civil, don Felicio Iglesias Mellado, natural de Brincos (Salamanca), y residente en el puesto de Fuente de San Esteban.

La iglesia se hallaba elegantemente adornada con tioses de flores de variadas clases.

Bendijo la unión el culto párroco de ésta, don Laureano Vicente; actuando de diáconos don Pedro M. Corral, párroco de Sahelices, y don Lisardo Vicente, de Serranillo.

Siendo apadrinados por don Isaac Iglesias y doña Adelaida Martín, primos del novio y residentes en Brincos.

Firmaron el acta como testigos, don Juan Cuadrado y don Bernabé Vicente, vecinos de Brincos.

La novia lucía un valiosísimo traje de ceremonia, la cual realizaba su belleza con una elegantísima diadema y simbólicos ramos de azahar.

El novio vestía el uniforme del cuerpo.

A la conclusión, los invitados, en compañía del nuevo matrimonio, se trasladaron a casa de la novia, donde les fué servido un suculento almuerzo.

Amenizado por varios músicos de Ciudad Rodrigo, se celebró un animadísimo baile a las cuatro de la tarde y al público, al que concurrieron unos cientos de jóvenes de todos los pueblos cercanos, los cuales corrían como moscas a la miel al sentir el alegre sonido de la música.

Todos los invitados y parientes de los contrayentes, les hicieron entrega a la novia de gran cantidad de dinero e infinidad de distintos y valiosos regalos.

Seguidamente, y al toque del tambor, se bailó la «rosca», en cuyo acto lucieron sus habilidades don Pedro Jesús Mateos, maestro de esta localidad, y su distinguida hija María Angelita Mateos.

Durante los días de la boda y tornaboda, se han celebrado animadísimos

bailes, en los que se ha bailado hasta quitar la gana, y a los cuales, repito, han concurrido gran número de jóvenes, todas guapas y de todas las clases sociales.

De entre ellas, recuerdo haber visto de esta localidad a María A. Mateos, Esperanza Moreno, Isabel González, Catalina Pablo, Regina Bernádez, Hermenegilda González, Juliana Santos, Segunda Espinazo, Lucrecia Vicente y Lidia Martín.

De Sahelices, Isabel Santos; de Avila, Rosalía Hernández; de Puertas, Agustina N.; del Salto, Trinidad González, y otras muchas, que lamento no dar sus nombres por no recordarlos.

Desear a los novios una feliz e interminable luna de miel y que encuentren en su nuevo estado muchas prosperidades.

«El Adelanto» en Fuentes de Béjar

La primera comunión de los niños.

Las dulces miradas de los niños, sus sonrisas angelicales, sus caudorosas frentes ornadas con la más pura inocencia, todo, en fin, en ellos, nos inspira simpatías y afectos patéticos.

Mil veces, sí, héme conmovido contemplando escenas infantiles, en las que he podido apreciar muy de cerca las bellas cualidades que adornan a esas tiernas flores de la humanidad; pero jamás había experimentado tan profunda emoción como la recibida el jueves último, en que la Iglesia celebra la festividad de la Ascensión del Señor a los Cielos, cuando a doce niñas y nueve niños los veía con vestidos blancos, como sus almas, acercarse a la Sagrada Mesa, para dar morada en su pecho al mismo Jesucristo.

Sublime momento aquel en que el sacerdote se volvió hacia los feligreses y pronunció la más sentida plática que he mos oído, explicando los efectos y frutos de la comunión.

No puedo explicar lo que mi alma sentía en aquellos felices momentos; el contento de mi corazón hacía que latiese con más fuerza, como queriendo buscar mayor amplitud en sus movimientos, y mis ojos se inundaron en lágrimas de alegría, ¿cómo nó?; hallábase, también, dispuesto a recibir el adorable y sobrenatural alimento, en unión de la fiel compañera que Dios me depuso y nuestros dos hijos mayores, a quienes, con el cariño de padre, contemplaba, adornados de la inocencia, de esa flor que es la de más exquisito aroma, la más bella, la más delicada.

En medio de mi inefable alegría, asaltábanme negros temores, por si algún día, el medio ambiente y la sociedad, en que por necesidad han de vivir, hicieran trocar la felicidad de que los veía rodeado en desgracia irreparable; al no saber frenar el poderoso impulso que inclina al hombre a satisfacer sus apetitos y pasiones; pero no será. Paréceme haber oído una voz misteriosa que me decía: tus afanes y desvelos por cultivar con cuidado amroso las buenas disposiciones de tus hijos y contrariando las malas, por encaminar sus pensamientos y regir sus acciones por la senda de las virtudes e inculcarles sentimientos morales, no serán infructuosos. Y si mañana, siendo ya hombres, se vieran alguna vez arrastrados por el torbellino de la vida hacia torcidos senderos, bastará que reaccionen un momento, escuchen su conciencia, y sabrán poner término a sus desenfrenadas pasiones, volviendo, como el hijo prodigo, al recto camino que le señalaron los encargados de su educación.

Fueron también los dignísimos y cultos maestros, don Bernardo Fuentes, don Alfredo Cuadrado, doña Teresa Sánchez y doña Saturnina Sánchez, los que teniendo elevado concepto de la misión que le está encomendada en la tierra de instruir y moralizar a la infancia; sabiendo muy bien que la naturaleza ha dado a la primera edad una receptibilidad sentimental más fuerte que la intelectual y que por la imitación es por lo que mejor adquieren los niños las cualidades del espíritu y del corazón, dieron ejemplo digno de imitar, acercándose con sus queridos discípulos de la mano a recibir el saludable manjar que en el sagrado banquete se ofrecía.

Los niños y niñas que por primera vez comulgaron fueron: Joaquín Sánchez, Agapito García, Joaquín Rodríguez, Antonio Muñoz, Lucas Izquierdo, Adrian Barreiro, Juan Hernández, Adolfo Bernal y Angel Alonso. Carmen Rodríguez, Elena Muñoz, Margarita García, Josefita Pérez, Fernanda Martín, Abdona Moreno, María Hernández, Rosario Alba, Francisca Rodilla, Jacinta Revilla, Jacinta Fragas y Estefanía Gómez, a quienes, en unión de sus padres que también les acompañaron, felicito.

Por la tarde, después del rosario, organizose la procesión del niño Jesús a la que asistió todo el pueblo, llevando los niños y niñas de las escuelas los banderines y estandartes de la catequesis. Al regresar a la iglesia, el culto

A. SANTA MARIA MEDICO

Ha trasladado su consultorio de Dermatología y Sifilografía, a la calle PEREZ PUJOL, 3, segundo.

Horas: De doce a dos y de siete a nueve

S. Díez del Corral MEDICO OCULISTA

Del Hospital de Esgueva y Cruz Roja en Valladolid y Oftálmico en Madrid.

Consulta de once a dos y de tres a cinco.

MIRANDA DEL CASTAÑAR Salamanca j. y d.

párroco, don Donato Barbán, sube al púlpito y en párrafos elocuentísimos felicita a los niños y a sus familias, haciéndolo muy especialmente a don Juan José Sánchez y a don Agapito García, que, residiendo en Ciudad Rodrigo el primero y en Béjar el segundo, han querido que sus hijos hicieran la primera comunión en la parroquia que fueron bautizados. Ensalza a continuación la meritísima labor instructiva y educadora que los maestros realizan, formando ciudadanos instruidos y morales, para conseguir el bienestar físico y la perfección social.

Víctima de rápida enfermedad, falleció el jueves, día 26, la virtuosa y distinguida señorita Anita Rodilla, rodeada del cariño de los suyos y sin que la ciencia pudiera hacer nada para evitar tan triste desenlace.

Sencilla y caritativa, la señorita Rodilla, era estimada en el pueblo por su afable trato y atrayente simpatía.

A la conducción del cadáver al cementerio asistieron con vela las Hijas de María, viéndose después la casa de los señores Rodilla invadida por numerosos amigos, para testimoniarse su sentimiento por la desgracia sufrida.

Tomamos gran parte en el dolor que sufren don Joaquín, doña Francisca, don Anselmo, don Adrián, don Vicente y doña Isabel, padres y hermanos de la finada, deseándoles resignación cristiana, a la vez que desde estas columnas les enviamos nuestro pésame. Marro.

Fuentes de Béjar, 28 de Mayo 1927

NOTICIAS

Un elegante traje de boda publica «La Moda Elegante Ilustrada» en su segundo número del mes de Mayo. También podrá copiar los trajes para el cortejo. Las últimas modas del próximo verano las encontraréis en los ochenta modelos diferentes que publica dicho número. Trajes de tarde, noche, mañana. Últimos modelos para niños. Ropa blanca, etc. Entre sus labores prácticas publica un armario librería con todas sus medidas. Artículos sobre depilación, modo de hacer frutas artificiales, cuentos, poesías, consejos, cosas raras y continuación de sus dos interesantes y morales novelas (una encuadernable y otra de texto).

Pidan número de muestra a la administración de «La Moda Elegante Ilustrada», Costanilla de los Angeles, 18 (esquina a la Plaza de Santo Domingo). Apartado, 45, Madrid.

EL DOCTOR CORTES

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su consultorio de enfermedades de la piel y sifilografía, a la calle Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derecha.

Consulta de ONCE A UNA

El soldado Angel Rodríguez Nieto; los cabos Bartolomé Salmerón, Víctor Herrero Calvo y Juan Fernández; sargento Braulio Rodríguez, y trompeta Tomás Alonso, de artillería, agrupación de campaña, Larache, solicitan madrina de guerra.

JULIO PELAEZ

UROLOGO DIPLOMADO DEL HOSPITAL NECKER, DE PARIS

Ha trasladado su consultorio de enfermedades del riñón y vías urinarias, a la CALLE DE SAN JUSTO, 16, PISO 1.º

mt. j. y s.

Ayer fué curado en la Casa de Socorro Isidro Garzón Martín, de treinta y ocho años de edad, vecino de Aldehuela de la Bóveda, de una herida, producida por arma de fuego, en la palma de la mano izquierda, cuya arma se le disparó casualmente.

DOCTOR A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA

QUINTANA, 5 y 7, PRINCIPAL

Consulta de diez a una y de cuatro a siete mt. j. y s.

LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.

Plaza Mayor, 10, principal.—Salamanca. mt. j. y s.

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.

DR. BELLIDO

OCULISTA

Diplomado de la Universidad de París. RAMOS DEL MANZANO, NUMERO 25

(Cuatro calles)

CONSULTA DE ONCE A UNA j

Cafés, Bares y Hoteles. Compad el champagne antigua casa Boule REUS. Jarabes, especialidad en naranjadas. Ilcova primera casa de España, clase y presentación. VELARDE. Estudios azucareros económicos. DÍGUESA. Único representante en Salamanca, Florencio Orea, po, Azucena, 4. mt j. y d. 8-1

¡TRABAJADORES DEL CAMPO!

Las fiestas de su pueblo se aproximan y necesita un traje elegante y de gran vestir.

¿Sabe dónde puede adquirirlo?, en

LAS CASAS CENTENERA

LA POPULAR Y CASA VERDE

Más de 2 000 trajes de estambre de diferentes precios y colores a precios increíbles. : : No confundirse.

LA POPULAR Y CASA VERDE

1 ro 20 y 30 Jn.

Acumuladores TUDOR

Gran rebaja de precios.

Automovilistas: No compréis otra marca sin consultar nuevos precios. Baterías para Ford, 120 pesetas.

Radio escuchas: Los acumuladores para radiotelefonía son más baratos que las pilas secas. Batería para placa, 80 voltios, 90 pesetas.

Agencia TUDOR, Electro-Garage CASADO, Avenida de Mirat, 18 (Puerta de Zamora), SALAMANCA. - Casa en Valladolid, Mendizábal, 10. -a-

DEBILIDAD, CONVALECENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Se desmiente que Sánchez Guerra haya estado en Palacio

El jefe del Gobierno escribe un artículo sobre el problema social.

Un artículo del presidente del Consejo.

EL PROBLEMA SOCIAL
Madrid.—El diario oficioso del Gobierno publica, en su número de esta noche, un artículo del presidente del Consejo de ministros, sobre el problema social.

Recuerda el general Primo de Rivera en el artículo que en la reunión celebrada el pasado lunes en la Presidencia para tratar el problema hullaero, hubo un debate interesante en el cual el representante de los obreros mineros asturianos, señor Llana, ofreció la cooperación para trabajar media hora más sin aumento de jornal, siempre que esta medida evitase los despidos en los actuales contingentes de obreros mineros.

Elogia el presidente esta actitud del señor Llana, y aprovecha la ocasión para considerar necesaria la preparación espiritual de los obreros, para que en el trabajo encuentren un fundamento de dignificación y de felicidad.

Declara que se dirige con toda sinceridad a los obreros españoles, para que le presten una leal y científica colaboración, que además de proporcionarles satisfacciones y mejoras, sería tanto como prestar un enorme servicio a la patria.

El socialismo, como teoría de resistencia—añade el general Primo de Rivera—está anticuado, como lo están otras varias teorías liberales. El mismo Pablo Iglesias, cuyo nombre siempre he pronunciado con respeto, lo mismo en vida que en muerte, jamás amparó ese socialismo.

Termina diciendo que en los años que se vea obligado a gobernar a España con la protección de Dios, con la confianza del Rey y el apoyo de la opinión, procurará una nueva orientación moral, social y cultural de la clase obrera, por la íntima compenetración entre el capital y el trabajo.

NOTICIAS DEL DIA

UNA VISTA EN EL SUPREMO

Madrid.—Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa instruida contra el recluta Victoriano Fernández.

Según el rollo de la causa, Victoriano, en el pasado mes de Noviembre, invitó a su camarada Juan Ayala a comer en casa de sus padres, en el pueblo de Irrure, a cinco kilómetros de Victoria.

Al llegar a la casa, Victoriano cogió una escopeta que creyó descargada y comenzó a hacer ejercicios de instrucción. De pronto se le disparó el arma, matando a Juan Ayala.

El consejo de guerra ordinario absolvió al procesado, pero hubo disenso por entender el auditor que Victoriano Fernández era responsable de un delito de imprudencia temeraria.

Hoy, el fiscal solicitó para el procesado la pena de seis meses de prisión y el pago de 5.000 pesetas a la familia de la víctima.

El defensor pidió la absolución.

DOS BARCOS SUECOS

Madrid.—Hoy llegarán a San Sebastián dos barcos de guerra suecos, creyéndose que el almirante vendrá a Madrid a saludar a su majestad el rey don Alfonso XIII, nombrado recientemente almirante honorario de la escuadra sueca.

CAPILLA PUBLICA

Madrid.—El próximo domingo habrá capilla pública en Palacio, con motivo de la Pascua de Pentecostés.

UN OBSEQUIO

Madrid.—En correspondencia a las atenciones que el presidente del Consejo de ministros tuvo para el expresidente de la República del Uruguay, señor Serrato, el ministro de dicha República en Madrid, señor Fernández Medina, ha obsequiado hoy con un almuerzo al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Asistieron también el secretario general de Estado, señor Almeida, y otras personalidades.

FALLECIMIENTO

Madrid.—Ha fallecido en esta corte,

el notable actor, retirado hace tiempo de la escena, don Victoriano Picó.

El entierro del cadáver, celebrado hoy, ha constituido una sentida manifestación de duelo, a la que han concurrido numerosos artistas.

INFORME DESECHADO

Madrid.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, ha sido desechado un informe del arquitecto autor de la Gran Vía, señor Salaverri, en el que se oponía a que el tercer trozo tuviera una anchura de treinta y cinco metros, en lugar de los veinticinco que figuran en el proyecto.

REUNIONES

Madrid.—Con el general Primo de Rivera, se reunieron esta tarde, en el Ministerio de la Guerra, el ministro de Fomento y el general Hermosa, conferenciando acerca del problema hullaero.

En la Presidencia se reunió el Consejo Superior del Combustible.

También se reunió la comisión permanente del Consejo Superior de Aeronáutica.

SANCHEZ GUERRA NO ESTUVO EN PALACIO

Madrid.—Un periodista ha publicado la noticia de que el expresidente del Consejo, don José Sánchez Guerra, había estado en Palacio.

La noticia no es cierta, y así lo hace constar el señor Sánchez Guerra.

RIQUELME SE HA EXAMINADO

Madrid.—Hoy se ha examinado en la Universidad Central de la asignatura de Economía Política, el general don José Riquelme.

DOS SOLDADOS GRAVES

Madrid.—Realizando prácticas de tiro en Carabanchel los soldados del regimiento de Saboya, Felipe Chacón y Tomás García cargaron un mortero.

El mortero hizo explosión, hiriendo gravemente a los dos soldados, que fueron esseguida asistidos, quedando hospitalizados en Carabanchel.

UNA CONFERENCIA

Madrid.—En la Academia de la Historia ha dado hoy una conferencia sobre el tema «La filosofía de Menéndez Pelayo», el ilustre escritor don Eugenio D'Ors.

El conferenciante dijo que Menéndez y Pelayo representa en la filosofía el esfuerzo heroico en que se intenta restaurar, ya juntas, la tradición y la ilustración.

El orador fué muy aplaudido.

DE AFRICA

Madrid.—Participan de Villa Sanjurjo que el general Nolla, con la comisión que le acompaña, ha llegado hasta el zoco el Arbaa de Tazut.

De Larache dicen que llegó procedente de Ceuta, al zoco de Beni Arós, el general don Federico Berenguer, que se entrevistó con el general Souza, informándole éste de la actual situación de las columnas.

Los periódicos franceses continúan hablando de epidemias desarrolladas por territorios de Marraqués.

Dan cuenta también de frecuentes incursiones que las tropas francesas realizan en campo enemigo con pleno éxito.

EL SULTAN

Tánger.—De Meniquez dicen que el sultán de Marruecos se encuentra allí por motivos de salud, y al cuidado de un especialista francés.

El próximo día 5, el sultán regresará a Rabat.

UNA HIJA DE MAX NORDAU

Casablanca.—Ha llegado una hija del gran novelista Max Nordau, delegada de la Unión Universal Judía, que ha sido muy bien recibida y que dará un cursillo de conferencias.

LA CAUSA DE TRULLAS

Barcelona.—En la Audiencia se ha visto hoy la causa instruida contra José Trullás, por robo a mano airada en la fonda de la estación del ferrocarril de Francia.

Según el sumario, varios individuos entraron en la fonda, pistola en mano, obligando a los que allí se encontraban a poner los brazos en alto, llevándose cuatro mil pesetas de uno de los viajeros. Mientras esto ocurría, José

Trullás, guardaba la puerta pistola en mano.

El procesado ha negado hoy su participación en el hecho.

Los testigos ningún dato interesante adujeron.

El fiscal solicitó para Trullás, la pena de seis años y diez meses de prisión.

El defensor solicitó la absolución.

LAS «HAZAÑAS» DE UN CONDUCTOR DE AUTOMOVIL

Córdoba.—En la calle de la Librería, un automóvil que conducía su propietario José Monroy, arrolló a un niño.

Mientras los guardias detenan el automóvil y los vecinos y transeúntes recogían al pobre niño, herido de gravedad, se produjo cierta confusión que el conductor del coche aprovechó para salir a una marcha vertiginosa; entre tanto, los guardias apuntaban el nombre de Monroy en el carnet.

El automóvil emprendió tan rápida carrera, que causó el asombro y el espanto en todos. El coche se metió por una acera, ocasionando desperfectos en algunos comercios y atropellando a siete personas, que resultaron heridas de alguna consideración.

Al fin el auto pudo ser parado y detenido su conductor, teniendo los guardias que librar una verdadera batalla con el público, que lo quería linchar.

Monroy carecía de carnet de conductor de automóviles, y estaba procesado por desacato a un agente de la autoridad.

LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid.—Presidiendo el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, y con asistencia del rector de la Universidad, los decanos de las Facultades, el alcalde y las personalidades que forman el Patronato de la Ciudad Universitaria, celebró éste sesión.

A la salida, se facilitó una referencia a la prensa, en la que se hace constar la satisfacción con que ven el cariño que el rey trata esta cuestión y el interés decidido que en ella pone.

Se nombraron ponencias para estudiar varios proyectos, y se acordó la compra de terrenos en San Bernardino, así como también la construcción de la Casa de América, para lo cual se comprará el antiguo asilo de Santa Cristina.

Se anunciarán pronto las bases para el concurso de proyectos, que han de tener semejanza con los de la Ciudad Universitaria, de San Francisco de California.

El patronato se volverá a reunir en breve bajo la presidencia del rey.

En Palacio se siguen recibiendo donativos para la Ciudad Universitaria.

Hoy se celebrará en la Diputación la subasta de las obras de arte que donaron varios artistas y el sorteo de las moñas que varias personalidades regalaron para la corrida que se celebró a beneficio de la Ciudad Universitaria.

LINDBEGH A NUEVA YORK

Madrid.—Comunican de París, que el jueves por la noche embarcará el famoso aviador Lindbergh, en el paquete «Jorge Warhington».

Después de una conferencia celebrada con el embajador yanqui en París, Lindbergh acordó el viaje, en vista de que de todas las naciones europeas recibe mensajes de invitación para que las visite, siendo de todo punto imposible hacerlo por no disponer de tiempo y tener que estar en Nueva-York a la mayor brevedad.

OTRAS NOTICIAS

EL ACORAZADO «ESCORPION»
Málaga.—Ha fundeado en este puerto el acorazado norteamericano «Escorpión», presenciando su entrada las autoridades y bastante gentío.

Entre el comandante del acorazado y las autoridades, por la tarde se cambiaron las acostumbradas visitas.

DESAVENENCIAS MATRIMONIALES

Málaga.—El vecindario de la calle de Santa Ana, está verdaderamente consternado por el desarrollo de un suceso que ha ocurrido en la casa número 18, ocupada por el matrimonio Antonio Alvarez y Manuela Reynado.

Este suceso, al mismo tiempo de la impresión desagradable que ha causado, ha sido también objeto para enaltecer a una niña, hija del matrimonio.

De la referida casa, y bien entrada la madrugada, se percibieron que salían gritos desgarradores, dando esto motivo a que el vecindario tomase parte en lo que pudiera ocurrir en la misma.

Dada cuenta en la Comisaría del distrito, se personó una pareja de Seguridad en la casa número 18.

Penetró en ella, hallando a una mujer en el suelo de la habitación donde descansaba el matrimonio.

A la mujer rodeaba un charco de sangre.

Rápidamente fué trasladada a la Casa de Socorro, donde los médicos la practicaron la primera cura.

Tenía una herida bastante profunda en el pecho, y el pronóstico de los facultativos que la asistieron era alarmante y gravísimo.

El Juzgado del distrito se personó en el benéfico establecimiento, y la herida declaró llamarse Manuela Reynado.

Continuando el interrogatorio, declaró Manuela que la herida se la había causado estando jugando con un cuchillo, una hija suya.

Inmediatamente fué trasladada la hija, acusada por la madre, a la Comisaría, y la niña afirmó la veracidad de la declaración depuesta por la madre.

A pesar de la coincidencia que existía entre ambas declaraciones, el comisario, con un gran sentido de perspicacia, creyó notar que en ambas declaraciones coincidía algún secreto, y para averiguarlo, ordenó inmediatamente la detención del marido y padre de la niña, llamado Antonio Alvarez.

Cuando éste fué conducido a la Comisaría, al apreciar la presencia de su hija, la recriminó violentamente, imputando a ella la responsabilidad de que fuera detenido.

En seguida fué interrogado por el comisario, declarándose autor de la herida causada a su mujer.

Antonio justificaba la agresión, diciendo que la había dicho que le arreglase un traje, y como ella no hubiera efectuado, se promovió en el matrimonio una acalorada discusión, terminando con la agresión que había causado a su mujer y de la que resultó herida con un cuchillo.

Inmediatamente Antonio fué trasladado a la cárcel.

ESCUADRILLA QUE APLAZA SU SALIDA

Sevilla.—A consecuencia del mal tiempo que reina, ha aplazado su salida la escuadrilla de aviación de Tablada.

La marcha estaba señalada para primera hora de la mañana e iba a Getafe con objeto de tomar parte en las fiestas de aviación.

HOMENAJE AL COMITE DE LA EXPOSICION

Sevilla.—El comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, y la comisión permanente de la misma, han sido obsequiados con un banquete por la actuación que están realizando para el mayor éxito de dicho certamen.

NIÑO APLASTADO POR UN AUTOCAMION

Ferrol.—Se ha registrado en esta ciudad un trágico suceso, del que ha sido víctima un niño de cuatro años, llamado Alejandro Sedal.

El suceso lo originó un autocamión cargado de piedra, atropellando al niño que le causó gravísimas heridas.

Como la madre presenció el atropello, comenzó en desgarradores gritos, y en aquel momento el conductor dió marcha para atrás, con objeto de saber lo que había pasado, y en esta maniobra alcanzó nuevamente a la víctima, dejándola aplastada horrorosamente en el suelo.

Tal indignación produjo el suceso en el vecindario, que debido a la oportuna intervención de la fuerza pública, y después de grandes esfuerzos, evitó que lincharan al conductor.

VENDEDOR DETENIDO

Barcelona.—La policía ha detenido a Salvador Chaves, que se dedicaba a la expansión de cocaína.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado especial que entiende en estos asuntos.

QUEVAS DE SALITRE

Barcelona.—Mañana el gobernador civil general Milán del Bochs y el capitán general, harán una detenida visita a las quevas de salitre.

HIERE A SU MUJER Y SE MATA

Logroño.—El labrador Paulino Martínez cuestionó con su mujer Eugenia Rivas, por celos.

Acompañada Eugenia con su primo Manuel Moreno, se trasladó a la Casa de Socorro, donde la curaron.

Ella no quiso volver a su domicilio por temor a su marido, decidiendo pasar la noche en el asilo.

Mientras tanto, el esposo, empuñando una escopeta, se marchó a las afueras, para esperar al primo de su mujer Manuel Moreno.

Angel Martínez, de sesenta años, se asomó a la puerta de su casa a ver si venía su sobrino y entonces Paulino le disparó un tiro, hiriéndole en el brazo.

A los pocos momentos oyó Angel un nuevo disparo, y entonces salió nuevamente a la puerta a pesar de estar herido, y vió que sostenían una lucha violenta a brazo partido Paulino y Manuel.

Este resultó herido de bastante gravedad en la ingle derecha.

De madrugada, una pareja de la Guardia civil fué a buscar a Paulino, que se encontraba durmiendo.

Al preguntar quienes llamaban y darse cuenta de que era la Guardia civil, sacó un revólver que tenía debajo de la almohada, y se disparó un tiro en la cabeza, matándose.

EL ARRESTO DE LEON DAUDET

París.—Los tribunales han invitado a León Daudet, director de «La Acción Francesa», a constituirse en prisión para cumplir la pena de arresto que le había sido impuesta.

León Daudet, al oír el requerimiento, declaró que no tomaba para nada en consideración el requerimiento que se le hacía.

GOBIERNO DE CONCENTRACION NACIONAL

Londres.—En las primeras horas de la mañana se recibieron noticias de Bucarest participando que el rey Fernando se había agravado extraordinariamente en la enfermedad que desde hace tiempo le está aquejando.

Con posterioridad se recibieron nuevas noticias diciendo que se había aliviado bastante y que había reunido a los ministros, aconsejándoles, en vista de la situación política actual, la formación de un Gobierno de concentración nacional.

EL GOBIERNO Y LOS AGENTES SOVIETICOS

Londres.—Se afirma que el Gobierno tiene el propósito de rechazar una solicitud para que se autorice a los agentes soviéticos a prolongar su estancia en Inglaterra.

EL FONDO DE CAMPAÑA DE LOS LABORISTAS

Londres.—El comité laborista ha pedido a sus afiliados que cedan el importe de media hora de salario para robustecer el fondo destinado a la campaña política.

SOLUCION A LA CRISIS DE CUBA

Habana.—Según el secretario de Hacienda, la implantación de los nuevos aranceles resolverá de manera definitiva la crisis económica porque atraviesa Cuba, normalizando la vida mercantil e industrial.

VEINTE MIL PRISIONEROS

Londres.—Dicen de Hankou, que el general Feng Tur-Siang, ha ocupado la población de Hanfú, haciendo veinte mil prisioneros.

También se apoderó de seis trenes de municiones.

LA REPRESENTACION DE LOS ESTADOS UNIDOS

Londres.—Anuncian de Pekín, que el cuerpo diplomático cree saber que el Gobierno de Washington, ha cableografiado a su representante, ordenándole que precisase que continúe en la Lega-

ción americana, cualquiera que sea la situación en que se halle la ciudad.

DESEMBARCO DE FUERZAS JAPONESAS

Londres.—De Shanghai también comunican que tres regimientos de fuerzas japonesas han llegado a Tessen-Kao. Las autoridades chinas han protestado del desembarco de los nipones.

AUDIENCIA DE VICTOR MANUEL

Roma.—El rey Víctor Manuel ha recibido en Audiencia especial a todos los participantes en el Congreso internacional de Agricultura.

El monarca conversó afablemente con todos ellos, interesándose por dicho Congreso.

LOS CRUCEROS «CHURRUGA» Y «ALCALÁ GALIANO»

Buenos Aires.—El ministro de Marina está realizando todos los preparativos para el envío a España de las dotaciones de los buques «Churruga» y «Alcalá Galiano», adquiridos recientemente.

Estos barcos se trasladarán a Génova el próximo mes de Octubre para representar a la República Argentina en la inauguración del monumento al general Belgrano.

CIERRE DE COMERCIOS

Buenos Aires.—Se ha efectuado el cierre de comercios, como protesta contra los impuestos municipales.

El cierre ha sido absoluto. Una comisión visitó al presidente, señor Alvear, entregándole unas peticiones de reforma de referidos impuestos.

EMBARCACIONES A PIQUE

Lisboa.—El ciclón desencadenado ayer ha causado importantes daños, habiendo zozobrado por este motivo numerosas embarcaciones de mediano tonelaje.

CARRERAS DE CABALLOS DERVY

Londres.—En el Hipódromo se ha celebrado la clásica carrera de caballos Dervy, la más famosa prueba hípica del mundo.

Desde el amanecer, el gentío ocupaba los alrededores del Hipódromo.

Dos globos y varios aviones, con aparatos de radio, ayudaban a los policías en la tarea de regularizar la circulación.

Asistieron a la carrera los reyes, el príncipe de Gales y el aviador Lindbergh, que fué objeto de constantes ovaciones.

Tomaron parte en la carrera 23 caballos, y los tres primeros que llegaron a la meta, fueron:

Primero, Call-Boy; segundo, Hot-Night, y tercero, Shian-Mor.

Las apuestas fueron, de cuatro contra el primero; de nueve contra dos al segundo, y de veintidos contra uno al tercero.

EL PARTE OFICIAL

Madrid.—El parte oficial que se ha facilitado esta madrugada en la oficina de información a la prensa, dice así:

Sin novedad en la zona del protectorado.

En el día de ayer se han recogido 478 fusiles.

SANGRIENTO SUCESO

Oviedo.—La benemérita del puesto de Sama de Langreo ha dado cuenta de un sangriento suceso ocurrido en aquella localidad, y en el que ha resultado un hombre gravemente herido.

En un establecimiento situado cerca del parque Dorado, se encontraba Manuel Fernández, vecino de San Andrés, y otro sujeto llamado Benjamín.

Los dos contertulios riñeron, y el dueño les llamó al orden, obligándoles a salir del establecimiento.

Ya en la calle, Benjamín dió a Manuel dos tremendas puñaladas en el pecho.

El herido fué trasladado en gravísimo estado al hospital provincial de Oviedo.

EL INFANTE DON ALFONSO DE ORLEANS

Perpiñán.—El infante don Alfonso de Orleans ha pasado a las ocho de la mañana con dirección a Madrid, procedente de Italia, siendo saludado en la estación por el subprefecto de policía.

En el mismo tren viaja el equipo Peñarol, de Montevideo, que jugará hoy en Barcelona.

En los últimos seis años los ladrones han robado del servicio postal de los Estados Unidos, aproximadamente, 50 000 000 de dólares.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 686,75. Sol, 30,0. Sombra, 19,6. Mínima, 6,6. Seco, 11,6. Humedo, 10,2. Viento, SO. 1. Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,50.

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

NOTICIAS DE MADRUGADA

La higienización de Fernando Póo y nuestras posesiones de Guinea.

UNA NOTA OFICIOSA DE LA DIRECCION DE MARRUECOS

Madrid.—Esta madrugada se ha facilitado a la prensa una extensa nota oficiosa de la Dirección de Marruecos y Colonias, en la que expresa el Gobierno su propósito respecto a la higienización de Fernando Póo y nuestras posesiones de Guinea.

Después de enumerar en dicha nota oficiosa las primeras medidas tomadas a este efecto, tales como creación de nuevos hospitales y nombramientos de médicos con el fin de combatir la enfermedad del sueño, inspiradas en el informe del catedrático doctor Pitaluga, vertido en un libro como consecuencia de la comisión que le fué confiada en 1910; el Gobierno ha adoptado varias disposiciones pertinentes en estos casos, habiendo tomado entre ellas, como primera providencia, la de admitir la dimisión del jefe de Sanidad de la Colonia, que aunque inspirado en el mejor deseo, no reunía las condiciones necesarias para el cargo importante que desempeñaba, y abrió un concurso para proveer dicha plaza, que se rodeará de todo género de atenciones y prestigios, y que estará dotada con la cantidad de 36 000 pesetas, y la creación de una plaza de médico auxiliar, con 30.000 pesetas, preparándose rápidamente un programa para el concurso del doctor Pitaluga.

UN ESTRENO

Madrid.—En el teatro Reina Victoria se ha estrenado esta noche la tragedia grotesca titulada «El día menos pensado», de la que es autor Estremera, consiguiendo un gran éxito su representación.

VARIAS NOTICIAS DE LARACHE

Larache.—Durante el día de ayer y parte del de hoy, ha caído un verdadero diluvio en esta zona, que ha borrado las pistas, impidiendo el tránsito.

Las posiciones han tenido que ser aprovisionadas con caballerías.

El general Souza, que intentó llegar a la posición de Tabaganda, tuvo que regresar por el estado del camino.

En la zona francesa reina tranquilidad absoluta y las tropas preparan material para iniciar las operaciones que han de efectuarse, y cuyo principal objetivo es la ocupación de los montes de Medrehan, donde el enemigo se halla escondido.

Hoy se ha sometido la cábila de Beni Zagalni, que es de gran trascendencia.

Esta sumisión favorece el enlace de la columna del teniente coronel Capaz con las tropas francesas.

La columna Capaz se encuentra en Beni Abmed, uniéndose con las fuerzas francesas y habiendo celebrado esta unión con un champán, donde se brindó por los dos países.

A FAVOR DE NUNGESSEY Y COLI

París.—Ascende a 750.000 francos la suscripción organizada por el comité norteamericano a favor de las familias de los aviadores Nungesser y Coli.

La última cantidad recibida es de 1.000 dólares enviada por el secretario del Tesoro norteamericano.

EL CONGRESO DE MARINOS MERCANTES

París.—En la reunión del Congreso de la Asociación internacional de oficiales de la marina mercante, se ha nombrado nueva directiva.

Ha sido elegido presidente el francés Max, y secretarios los señores Amézag y Ponet, españoles.

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

París.—El ministro de Instrucción pública francés, señor Herriot, ha inaugurado la exposición de estampas y calografías españolas, francesas o italianas en el Louvre.

UN ELEFANTE EN EL FOSO DE UN TEATRO

Madrid.—Esta noche debía presentarse al público de Madrid, una compañía de liliputienses que viene precedida de gran fama.

Uno de los números más atrayentes de los que la compañía presenta, es el de los elefantes amaestrados, que trabajan con los liliputienses.

En el descanso, entre dos números, cuando se preparaban en el escenario las grandes jaulas donde tenían que aparecer los elefantes, el público escuchó un ruido alarmante, seguido de voces de auxilio.

Uno de los empresarios apareció en las candilejas, anunciando a la concurrencia que un elefante, sin duda debido a la escasa resistencia del escenario y al peso extraordinario del paquidermo, había roto las tablas del piso, desplomándose éste y cayendo al foso.

Se avisó a los bomberos para que procedieran a la extracción del elefante.

La representación continuó, y de madrugada han comenzado los preparativos para la extracción del foso del animal.

DAUDET SE QUERRELLA

París.—León Daudet ha presentado querrela por falso testimonio contra cuatro testigos que declararon en el proceso que le fué instruido.

EXCUSAS A ITALIA

Roma.—Los periódicos dicen que el Gobierno yugoeslavo ha presentado sus excusas al ministro de Italia en Belgrado, por las manifestaciones anti-italianas ocurridas en Dalmacia.

Terminada la ceremonia, se dirigió la numerosa comitiva a la casa de don Germán de la Mora, donde fueron firmadas las actas matrimoniales, siendo testigos don José Antonio y don Fermín, vecinos del mismo pueblo; terminado este acto, regresamos a casa de los padres de la novia, donde fuimos

UN CICLON

Bruselas.—Esta tarde se ha desencadenado un violentísimo ciclón en la parte Este de la capital, ocasionando heridos y causando grandes destrozos.

LA CONSTITUCION GRIEGA

Atenas.—La Cámara ha votado hoy los últimos artículos de la Constitución referentes al Senado, terminando de esta manera su labor constituyente.

En breve se publicará la Constitución.

Las informaciones recibidas dicen que el Gobierno es dueño de la situación y que el pueblo se halla muy satisfecho por las reformas introducidas.

ESPERANDO AL REY

Valencia.—El gobernador ha conferenciado con el capitán general, tratando de los preparativos con motivo del viaje del rey a Sagunto.

El capitán general ha conferenciado a este respecto con los jefes y oficiales de la guarnición.

Para rendir honores al monarca en Sagunto ha marchado a aquella localidad una compañía con bandera, banda y música, del regimiento de infantería de Guadalajara.

Al acto que en Sagunto se celebre, acudirán jefes y oficiales de la guarnición.

El alcalde ha ordenado que desaparezcán de la plaza de la Constitución, los puestos de venta para no dificultar el paso de la comitiva.

El acto de entregar las escrituras de cesión de la Albufera a Valencia, se efectuará a las cinco de la tarde en los Viveros.

El alcalde ha dirigido una alocución al vecindario.

La Cruz Roja ha acordado trasladarse a Sagunto, el día de la inauguración del monumento.

RIVERA

UNA BODA EN MOSCOSA

El 21 del pasado mes de Mayo fueron unidos por el indisoluble lazo del matrimonio, la simpática y bella señorita Juana Hernández, hija de don Andrés Hernández y doña Irene, colonos de este pueblo, y el estimado joven de la misma localidad, don Julián Cuadrado, hijo de don Eugenio Cuadrado y doña Isabel Blanco, también colonos de referida localidad.

A las diez, hora señalada para la ceremonia, los invitados, precedidos del tamborilero de Santa María de Sando, se encaminaron a la iglesia, donde el virtuoso párroco del Campo de Ledesma, don Juan Miguel N., bendijo la unión de los contrayentes, siendo acompañados por don Pedro Blanco y doña Manuela Pérez, vecinos de Moscosa.

Terminada la ceremonia, se dirigió la numerosa comitiva a la casa de don Germán de la Mora, donde fueron firmadas las actas matrimoniales, siendo testigos don José Antonio y don Fermín, vecinos del mismo pueblo; terminado este acto, regresamos a casa de los padres de la novia, donde fuimos

obsequiados con dulces y licores de acreditadas marcas, celebrándose acto seguido un animado baile, al que concurrieron distinguidas jóvenes de las numerosas invitadas.

Llegada que fué la hora de la comida, nos congregamos de nuevo to los en casa de los mismos que después de la misa, siendo servida con todo esmero por las señoritas Concepción Blanco, prima del novio, y su hermana Angeles Cuadrado, demostrando su gran desdotes como cocinera la señora Basilia N., del Villar de Peralonso; siendo obsequiados a la terminación con ricos habanos por parte del padrino.

Por la tarde, en la era, se celebró un gran baile, en el que lucieron sus habilidades en el arte de Terpsicore todos los invitados, especialmente el elemento joven, que, incansable, después de cenar lo reanudó hasta las doce.

Entre los numerosos invitados, recordamos haber saludado a don Antonio Bernal, maestro de niños de Españaña; don Leoncio Rodríguez, industrial comerciante de Ledesma, hermano político de la novia; don Eustaquio Blanco, guardia de Seguridad en Salamanca, hermano político de la misma; don Avelino Gil, secretario de Puertas, primo del novio; don Gabriel Blanco, capataz de camineros, y don Juan Villoria, de Ledesma.

Del bello sexo, a Angeles Cuadrado, hermana del novio; Concha y María Josefa Blanco, primas del novio, de Moscosa; Iluminada Hernández, de Moscosa; Fabiana y Heliodora, de Villaseco de los Gamitos; Basilia, de Noger; de Mozodiel, y otras, cuyos nombres omitimos por no recordarlos en este momento.

Del sexo fuerte saludamos a los familiares y amigos de los novios, cuyos nombres no insertamos por temor a involuntarios olvidos.

La feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel, ha salido en viaje de novios para Salamanca. — C.

Academia de música

Recientemente se ha abierto al público una academia de música, dirigida por el joven y competente profesor salmantino Amalio Abanades, que en esta temporada en que está cerrada la Escuela de San Eloy y suspendidas, por lo tanto, sus clases, será de grandísima utilidad para los estudiantes de este bello arte.

Amalio Abanades, joven y competente profesor de música, posee conocimientos suficientes para enseñar con utilidad práctica a sus discípulos, y es además, y sobre todo, un excelente artista, trabajador, entusiasta y con méritos justamente reconocidos en Salamanca.

La inauguración de esta academia, que lleni necesidades imperiosas en nuestra ciudad, servirá para que Amalio Abanades reafirme el prestigioso de que goza.

Contable en ejercicio, disponiendo de ras diarias, ofrécense para toda clase de trabajos de Contabilidad por Partida Doble. También daría lecciones con plan de enseñanza propio, práctico y de positivos resultados. Clases a domicilio y especiales para señoritas. Referencias de primer orden. Para más informes, diríjanse al señor Fuentes Plaza del Dr. Jaime Vera, letra T, entresuelo, derecha. j y d

Arriendo, se hace de los pastos de raras trojera, barbequera y hoja de viña del término de Peleas de Arriba (Zamora), tiene abundantes aguas y espaz para sostener 1.200 cabezas de ganado lanar, hay cañizas para ellas. Para tratar, con el Ayuntamiento de dicho pueblo. 3-1

LA MUJER Y LA MODA

CAPRICHOS Y ELEGANCIAS

Las nuevas colecciones no nos presentan los cambios que esperábamos. Continúa el traje corto y la línea recta, dos cosas que las mujeres abandonarán difícilmente, a causa de extraordinaria juventud que las comarca.

La novedad en trajes es de las buenas de modas reside en la elección del colorido; particularmente estudiado desde hace algunas estaciones. Son los tejidos tan seductores que alejan de ellos toda clase de adornos. Se animan con pliegues diminutos, respuntes vivos, nervios, etcétera.

Estos adornos cubren en algunos modelos todo o grandes partes del tejido. Unas veces adornan el traje desde las caderas hasta el camesú; otras veces llega desde la cintura hasta los hombros. Vemos muchos modelos formando el adorno ancho cinturón, que ajusta las caderas. Todos estos efectos son bonitos y hay que notar que todos los adornos se presentan en distintas direcciones. Las blusas se llevan con trajes y abrigos de mañana y tarde.

Las faldas tienen tendencia a ensanchar por la parte de abajo. Este efecto se da en algunos modelos con un volante ligeramente sostenido sobre un cuerpo; la unión se hace alrededor de las caderas, oculto bajo una cintura ajustada. Debajo de esta cintura se abulsa ligeramente el cuerpo por la espalda, únicamente. Otras veces, las faldas se ensanchan con pliegues muy finos, que dan la anchura necesaria, conservando siempre la línea recta.

Los pliegues sin planchar se encuentran en muchos modelos.

Las faldas sastré son muy lisas. Al andar marcan un pliegue o dos a los lados; pero en el reposo dan la impresión de ser excesivamente estrechas. Las chaquetas, muy rectas, continúan la línea. En primavera se han visto muchas chaquetas de un solo color, con faldas escocesas.

Los tejidos fantasía abundan esta estación; también hay que conceder un lugar a los tejidos lisos en tonos azules, rosas, grises rosados, rojos, verdes, etc. Aunque siempre hay predilección por algunos colores, especialmente las elegantes los usan casi todos; son también los trajes que se hacen en una temporada que tienen necesariamente que elegir toda clase de tejidos en todos los colores para no repetir. Por esto se nota la variedad en todas las colecciones.

Las líneas geométricas triunfan en los tejidos fantasía y en los adornos de los trajes lisos. Efectos rectos y oblicuos, líneas rectas, curvas y paralelas; triángulos, rombos, etc., forman los ornamentos de muchos trajes.

Es digno de anotar el ingenio de la moda de esta temporada en los detalles de los modelos bordados, fruncidos, plisados y trabajados de mil maneras, que han desterrado, hasta cierto punto, la influencia masculina afeando visiblemente la silueta. Esta tendencia se ve principalmente en los trajes de tarde. Los de mañana son sencillos; en ellos se señalará cuanto los colores lancen por la mañana los trajes fantasía.

Los trajes de verano tienden a estrechar las caderas y a subir el talle. Las faldas continúan la línea de las caderas con pliegues verticales, «panneaux», etcétera; el vuelo se acentúa en el delantero.

Las mangas están poco adornadas; se recogen con puños, dejando la parte de abajo más o menos voluminosa.

Las escotes son sencillos, sin adornos, cuadrados, redondos o puntalugados para el día y para noche, de todas

formas y más largos por la espalda que por el delantero.

Las faldas son muy variadas y distintas de unas casas a las otras y las de los distintos modelos de cada una. Se hacen con pliegues planchados terminados con una especie de canesú, completamente plisadas con pliegues finos, para llevar con «swaters», fruncidos alrededor, cotadas en «panneaux», delanteras, «panneaux» superpuestos. Todas ellas, durante el reposo, son rectas y se ensanchan con el menor movimiento.

Tormesina.

Las nuevas maestras

Han terminado la carrera del Magisterio las señoritas Josefa de Sena García, Aurora Sánchez Calvo, Librada Collazos de la Vega, Isabel y Angela Montero Hernández, Natividad Miguel Gil, María del Pilar Grande Mantilla y Elvira García Gómez. Seales enhorabuena.

Fiestas en Villardardo

Se celebrarán muy solemnes el día 5 del presente mes, festividad de la Virgen de la Bandera, patrona de dicho pueblo.

Por la mañana se oficiará una solemne misa, predicando el notable orador sagrado don Angel Ballesteros, párroco de Muñoz.

Por la tarde se lidiarán y serán muertos a estoque seis novillos, encargándose de despacharlos los diestros Fernando Martín (Guerrero) y José Zamarréño (Gordito).

También se jugará un reñido partido de pelota, premiándose a los ganadores con 200 pesetas.

Al siguiente día habrá otra corrida de toros, a cargo de las mismas cuadrillas y partido de pelota, también con un premio.

En la noche de ambos días, habrá baile en el espacioso salón recientemente construido.

Amenizará las fiestas la banda de Vitigudino, que tomará parte en todos los festejos de ambos días.

El mayordomo de las fiestas es el acaudalado propietario don Avelino Sánchez y su respetable señora, doña Manuela Mediero.

Caldas de Oviedo.

REUMA, CATARROS, GRIPE MAL OUIRADA

GRAN HOTEL—TODO CONFORT
15 de Junio a 30 de Septiembre Médico Director, don Hipólito Rodríguez Pimila, Catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid. mt-j-s. h 31 A.



Convalecientes, vuestro organismo está debilitado. Es una puerta abierta a la infección; cerrad esa puerta. La SOLUCION PAUTAUBERGE os ayudará al fortalecer vuestros pulmones y todo vuestro organismo. I. Pautauberge, París y todas Farmacias.

GRAN LIQUIDACION

El establecimiento de Paños y Novedades de Hijo de Senén Martín, que durante cuarenta y siete años ha estado establecido en la Plaza Mayor, número 13, se ha instalado, provisionalmente, en la calle Pérez Pujol, número 10, hasta su instalación definitiva en la Plaza Mayor, 26 y 27.

Se saldan todas las existencias del antiguo comercio a precios baratísimos, con el fin de que al abrir mi nuevo establecimiento, montado a la altura de los mejores de su clase en España, poder ofrecer al público un variado y selecto surtido en el ramo de pañería.

- Trajes hechos para niños, a ocho pesetas.
- Pellizas para caballeros, desde 15 pesetas en adelante.
- Cortes de traje, desde 15 pesetas en adelante.
- Corte de gabán para caballero, desde 14 pesetas en adelante.
- Gamuzas para abrigos de señora, desde seis pesetas metro.
- Calcetines para niños, a 0,30 céntimos.
- Cuellos piqué, hilo y otomán, 0,30 céntimos uno.
- Pantalón de punto para caballero, desde dos pesetas en adelante.

Y otros innumerables artículos a precios increíbles.

NO CONFUNDIRSE: PEREZ PUJOL, NUMERO 10.

(Detrás del Casino de Salamanca).

VERDADERAMENTE SORPRENDEN

los precios a que venden sus artículos lo

Grandes Almacenes **Pérez y Paradinas**
: de Sucesores de

Surtidos inmensos.—Excepcional baratura.—Millares de artículos con su bajo coste lo demuestran.

Lienzos crudos, desde.....	0,40 pesetas.	Lanillas para batas, desde.....	1,00 pesetas.
Batistas finas de batas.....	0,50 —	Driles lisos, extra.....	1,00 —
Sargas para camisas.....	0,70 —	Panas bondón superior.....	3,00 —
Vichys primera, 4,4.....	0,50 —	Camisetas pollita, punto inglés.....	1,10 —
Percalles finos, extra.....	0,85 —	Pantalones señora, punto inglés.....	2,10 —

Variado surtido en lanería, crespones, ottomanes abrigos, popelines e infinidad de fantasías para vestidos.

Alfombras, tapices, stores, cortinas, velos, echarpes, colchas, seda y algodón. Mantas de cama y viaje, mantones y géneros para sábanas.

Sección de mercería, adornos, camisería, corbatas, sombrillas, abanicos y peletería.

Maletas, cabás y baúles mundos.

LOS QUE MAS BARATO VENDEN

j. y d.